

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A legszebb lovascsapat részére kitűzött díjat a bihari, a legjobb kondícióju csapatnak kitűzött díjat a békési lovascsapat nyerte

Tizenötezer ember vett részt a felejthetetlenül szép látványt nyújtó debreceni lovasnapokon

Három gyermekifju, kik atyjuk oldalán derekasan végiglovagolták a turát, szintén kitüntetését kapott

A Köntösgáton, az 1849-iki debreceni csata színhelyén, ahol egykor Nagy Sándor tábornok kevés számú hada vívott elkeseredett harcot az orosz tulerővel, vasárnap a magyar lovaserények, az ősi tradíciók, a magyar vitézség ünnepe folyt le 15 ezer főnyi lelkes nézőközönség jelenlétében. A debreceni Országos Lovasnapok a legteljesebb siker mellett folyt le és mindenki előtt felejthetetlen lesz az a látványosság, amit az egykori csatamező előtt, a lovasok ezerkétszáz főnyi csapatával, díszbandériummal, lovasleventékkel, vitéz csoportjával. Az egész úgy hatott mint egy boldogabb, szebb, díszesebb jövő ígérete, mely az ősi erények, a nemes tradíciók ápolásából fakad.

A debreceni Lovasnapokról, a melynek rendezéséért a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát minden dícséret megilleti, tudósítónk az alábbiakban számolnak be.

A KORMÁNYZÓ ÉRKEZÉSE.

A kormányzót és feleségét látta vendégül Debrecen város közönsége. Már korán reggel az ifjuság csapatain kívül sok ezernyi tömeg lepte el a pályaudvar környékét, amely feldíszítetten várta az államfőt és feleségét. A város amaz utvonalaik házáit, ahol a kormányzó elvonult, zászlódíszbe vonták. Az állomás perronján katonazenekar és díszszázad helyezkedett el. A kormányzó és felesége fogadására megjelentek dr. Hadházy Zsigmond főispán s Magoss György polgármester vezetésével a város társadalmának vezetői.

Pontban fél 9-kor begördül a Turán vonat, mely a kormányzót, a feleségét és kíséretét hozza. Vezény szavak pattognak, a katonazenekar a Himnuszt játsza. A kormányzó kocsija az elsőosztályú váróterem előtt áll meg. Lelkes éljenzés közben jelenik meg az államfő az ajtóban, friss léptekkel indul a reá várakozó urakhoz. A jelentkezők után dr. Hadházy Zsigmond főispán üdvözölte a kormányzót.

Régi magyar dícsőségünk fényes napja csillan ma ki — mondotta többek között a főispán — Debrecen felett, nemzetünk behorult égéből. Elszánt és dícső lovas magyarok, vitézek és leventék se-

reglenek ide, hogy meglobogtassák a magyar hírnek, reménynek, élni-akarásnak és régi dícsőségünknek zászlaját a világ előtt, de egyuttal azért is, hogy meghajtsák a mélységes tisztelet, hódolat és rajongó szeretet lobogóját Magyarországnak Nagy Ura, Főméltóságú Kormányzó Ur előtt.

Az éljenzéssel fogadott köszöntés után dr. Magoss György polgármester meleg szeretettel üdvözölte a kormányzót és feleségét.

Hódolatteljes szeretettel üdvözöljük Főméltóságodat és a Főméltóságú Nagyaszonnyt városunk falai között, — mondotta. — Üdvözöljük azzal a tiszta szeretettel és ragaszkodással, amelyet a hazának hű fia érez olyan államfő iránt, a kinek minden gondolata a kormányzása alatt levő nép boldogítására irányul.

A vármegye nevében Pákozdy Sándor alispán üdvözölte a kormányzót és feleségét, akik ezután kocsira szálltak.

Lelkes éljenzés és ováció fogadta végig az utvonalon a kormányzót, aki díszes kísérettel vonult be a városba, melyen keresztül a Köntösgátra hajtatott.

A KÖNTÖSGÁTON.

Már kora reggel, 7 óra után egyre érkeztek a csapatok a Köntösgátra. Gyalogosok, lovasok és a szekér-turanton résztvevők állottak fel kocsijaikkal. A kormányzó és szűkebb kísérete részére díszes sátozt állítottak fel, melytől jobbra és balra rengeteg ülőhely várta a közönséget. Jöttek is nagyon sokan; legalább 15.000 ember vonult ki a városból 9 óráig, hogy gyönyörködjenek a festői szépségű lovasbandériumokban.

Vitéz Horthy István, lovassági tábornok, az összes turacsapatok főparancsnoka, fiatalos erővel patant lovára és vágatott le s fel a terepen, hogy az utolsó szemlét megtartsa, majd rövid megbeszélést tartott az egyes csapatok vezetőivel.

JÖN A KORMÁNYZÓ.

Fél tízkor kürtszó hangzik, autók mobilok robognak. Az előőrsek érkeztek meg.

A csapatparancsnokok helyükön

vannak. Hatalmas éljenriadal jelzi, hogy megérkezett a kormányzó.

Vitéz Horthy István turafőparancsnok jelentkezik.

A kormányzó lóra ül és szemlét tart a csapatok felett. Mig a díszszázad előtt elvonult, a katonazene-

Horthy kormányzó beszéde

Ezután Horthy Miklós kormányzó lépett oda az esztalhoz, melyen a röögöket tartalmazó 80 zacsó fektetve és a következő beszédet intézte vitézeihez:

Magyar lelkem legbensőbb melegevel jöttem erre a lélekemelő hazafias ünnepségre, hogy az előttem álló 80 vitéznek méltó jutalmát személyesen átadjam.

Vitézség és tántoríthatatlan hazaszeretet megjutalmazásának ünnepe ez és e magasztos pillanatban visszazállnak most gondolataim a múltba, hogy megemlékezzem azokról a hőökről is, akik életüket áldozták a hazáért és akik nek már nem adatott meg az, hogy vitézségük jutalmát élvezhessék. Meggyőződésem, hogy annak az eszmének, amelynek ezek a legszebb férfiúi erények megtestesítői itt ma olyan maradvány emléket állítunk, amelyből nemcsak az élők meríthetnek erőt, hanem tanulhatnak és okulhatnak majdan késő utódok is.

Vitéz Bajtársaim! Átadom nektek egy-egy darabját annak a megáldott földnek, amelyet ti az elmúlt világháboruban oly haláltmegvető vitézséggel védelmeztetek. Jutalom ez a föld, odadó és hűség szolgálatotokért, de zálog is, amely arra kötelez, hogy erről az utról, amely benneteket idevezetett, soha le ne térjete.

A díszfelvonulás

Ezután megkezdődött a hatalmas tábor díszfelvonulása a kormányzó előtt. Nemcsak az államfő és kísérete, nemcsak a finn és eszt csoport, de a debreceni és gyönyörködve nézték, mint szikrázik a nap a lovak fényes szőréen, a lovasok festőien szép ruháin. Előbb a lovas csapatok vonultak el s köztük egy-egy oszlopot, mely különösen tetszett, lelkes tapsal kö-

kar a Himnuszt játszotta. A szemle után lóháton a díszsátorhoz vonult, leszállt lováról, helyet foglalt az előkelőségek között. Nyomban ezután megkezdődött a vitézek telekbeiktatási ünnepélye.

A VITÉZEK TELEKBEIKTATÁSA

A vitézi dalárda a Himnuszt énekelte el, majd vitéz Nagy Pál altábornagy mondott lendületes ünnepi beszédet, melyet a következő hatásos szavakkal fejezett be:

— A haza nem feledkezett meg az ő vitézeiről, ti se feledjétek soha, mivel tartoztok a hazának.

Vitéz Nagy Pál szónoklata után Huszár ref. tábori lelkész és Weszelovszky Gábor tábori plébános megáldották a vitézi telkek rögeit.

Vitéz Huszár Endre református tábori lelkész szép beszédben áldotta meg a vitézi telkek régeit és a vitézi rendet.

Szeressétek ezt a földet, amely nektek békés otthont és megélhetést biztosító kenyeret ad és amelynek talajába családotok fája mélyen gyökeret ver, hogy nemzedékről nemzedékre életképes hajtásokat hozzon.

Maradjatok továbbra is hasznos polgárai ennek a hazának és mutassátok meg, hogy miként első voltatok annak védelmében elsőek lesztek a békés munkában is. A magyarok Istenc adja, hogy ugu legyen.

A kormányzó beszéde után megkezdődött a vitézi telkek rögeinek kiosztása. Rendkívül megkapó látvány volt, amikor a vitézek sorait a nehány gyászruhás vitézi özvegy is a kormányzó elé járult, hogy a férjük halálán drágán szerzett röögöket átvegyék. A kormányzónak, mindegyikükhöz volt nehány szives szava, mint épen úgy ahoz a vitézhez, aki mankóra támaszkodva féllábon bicegett a kormányzó színe elé.

A föld kiosztás után vitéz Kőszeghy Frigyesné gyönyörűen himzett vitézi új zászlóval lépett elő, amelyet felajánlott az új vitézi járásnak. A földéért a vitézek nevében Kőszeghy Frigyes mondott köszönetet.

A Dalárda a Hiszekegyet énekelte el és ezzel az ünnepélynek ez az aktusa befejeződött.

A közönség.

Elsőnek a békési csapatok vonultak el. Azután jöttek a bihariak Nadányi János főszolgabíró vezetésével, a Cegléd környékiek (Pestmegyeiek) Rudnyánszky századosal az élén, a csongrádiak Batta János vezetésével, gödöllőiek vitéz Endre László főszolgabíró vezetésével.

A hajdúvármegyei csapatot Náb

ráczy Béla vm. főjegyző, Szoboszló csapatát Erdöss Kálmán polgármester vezette.

A bősörményi leventecsapat Kati Sándor vezetésével vonult fel, a gazdák kocsisorát Kovács Imre vezette. Nádudvar Molnár Imre vezetésével vonult fel szekérsorral is, a Szabolesiak Rakovszky Iván vezetésével jöttek kék-piros zászlóskával a kezükben. A nyírbátoriakat Tóth László jószágigazgató, a szatmáriakat Jékely László földbirtokos vezette. A szatmáriak után jött kocsisor élén Nyíregyháza ötös fogata, utánuk a nyíregyházi talyigások, Nagyhalászból Boros Károly hat kocsija keltett feltűnést 2 sárga lóval, amelyek mind egy kancától származnak.

A szolnokiak Szilassy László, a kenderesiek és turkeveiek báró Heltenbach, a tiszaszentimreiek Náway Kálmán vezetésével vonultak el, majd következtek Debrecen lovasbandériuma, Steinfeld László földbirtokos vezette őket.

A mikespécsi leventéket vitéz Nagy József, a vámospécsieket Tóth József vezette. Utánuk a debreceni és hajdúvármegyei vitézek vonultak fel példás rendben, katonásan élükön Kovács Jánossal.

Nánás sarkantyus csapatát Varga József vezette, Józsa, Dorog, Öndöd után a pallagi vitézek jöttek Tóth Imre vezetésével. Hadházat Béres András, Téglást Kovács Sándor, Mátészalkát Lakatos Sándor, Egyeket Pincsik János, Tiszacsegét Bartha György főoktató, Újvárost Gál István, Mikespécset Lénárt Géza, Szoboszlót Keresztury Sándor főoktató, Földest Buzogány Dénes, Püspökladányt Lakatos Benjámin, Kabát Tóth Lajos, Tetélen Árkó Gyula, a szatmáriakat vitéz Antal János vezette.

A debreceni cserkészek Pásztor Gyula cserkésztiszt vezetésével vonultak fel.

Nagyon tetszettek a világozkék mentés bősörményiek, akik fehér lovakon vonultak be. A füzesgyarmati csapat élén vonult apjával a kis Szöllősy Tóth Zsigmond, aki feszesen szalutálva haladt el a sátor előtt. Lelkesen megéljenztek. Hasonló feltűnést keltett a legfiatalabb lovas, a 9 esztendőes kis Rudnyánszky fia, aki lányos külsejét meghazudtoló férfiasággal állta a 120 kilométeres ut fáradalmát és meg sem látszott rajta az utóbbi napok teljesítménye. Általános tetszést aratott a bihariak, szabolesiak csapata és a szépek között is kitűnt a debreceniek csapata, melyet lelkesen megéljenztek.

A csapatok elvonulása után a kormányzó és kísérete dr. Hadházy főispán lakására hajtattott és egészen a déli ebédidőig ott tartózkodtak.

BALTAZÁR PÜSPÖK A KORMÁNYZÓNÁL

Horthy kormányzó a főispán lakásán fogadta dr. Baltazár Dezső püspököt, akivel hosszasan elbeszélgetett.

Ez alatt a kormányzó felesége a katolikus templomba ment, ahol misét hallgatott végig.

A BANKETT.

Két óraker az Arany Bika nagytermében díszbál volt, melyen mintegy 300-an vettek részt.

Az egyetlen pohárköszöntőt Kállay Miklós, a Mezőgazdasági Kamara elnöke mondta a kormányzóra, kihez eljötték hódolni a nagy magyar lovasok.

Kállay Miklós főispán pohárköszöntője így hangzott:

— A vármegyék gazdái s leventéi gyűltek ma itt össze. Ha visszatértek, talán vagy ezer évvel ez-

előtt gyűltek már itt össze lovasok, összegyűltek hazát hódítani, hont szerezni, utódoknak, nekünk. Új vezér haladt a csapatok élén.

— Ma megint összegyűltek a lovasok, hogy egy új vezérnek, magyar vérből támadt magyar vezérnek hódolatukat fejezzék ki. Horthy Miklóssért, Magyarország kormányzójáért jött el a magyar gazda hódolatot tenni a legelső magyar gazdának. Eljötték a lovasok a nagy magyar lovas, a katonák a magyar fővezér elé tisztelni. Előbb a mult katonái, vitézek, veteránok, azután a jövő katonái a leventék, cserkészek, köz-

bül mentek a lovasok, akik összegyűltek fegyver nélkül, egyenruha nélkül. Nem volt mögöttük ágyu, nem volt uniformis rajtuk, de belől dobogó magyar katonaszív, erejük. — Megfeszült a magyar kar, ökölszorult a magyar ököl. — Mindannyian eljötték hódolatot tenni Horthy Miklósnak. Amidőn üdvözlöm őt, köszöntöm szívünk szeretetével, karunk erejével, mindenünk felajánlásával, szemünk könnyével. Isten éltesse.

Külön felköszöntötte még Kállay főispán a megjelent finn és eszt vendégeket, akiknek a kormányzó üdvözlését is tolmácsolta.

Lovasversenyek az ügetőtéri pályán

Délután az ügető versenypályán folytatódott a lovasnap ünnepegei. A versenypálya bejáratánál díszes diadalkapu volt felállítva, ahol dr. Ráczy Lajos, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója, gazdasági főtanácsos üdvözölte a kormányzót és feleségét. A lovasversenyeken előkelő közönség jelent meg: sorában ott láttuk gróf Csáky Károly

honvédelmisztért és a kormányzó kíséretében levő előkelőségeket. A lovasversenyek részletes eredményeit külön cikkben közöljük.

A lovasnapok érdekessége, hogy a debreceni gazdák, akik pedig elsőrangú lovasokkal rendelkeznek, csak versenyen kívül indultak és udvariasságból átengedték a díjakat a vendégeknek.

Az Országos Lovasnapok kitüntetettjei

A díjazások eredményei és verseny eredmények

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lovasnapjai alkalmával résztvevő turacapatok kondíciós vizsgálatának eredményeként a bíráló bizottság az alábbi kitüntetéseket állapította meg:

A legjobb kondícióban megérkezett csapatnak kitűzött díjat: a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara bronz Horthy Miklós lovasszobrát a Békés vármegyei csapat nyerte el, minthogy a bizottság megállapítása szerint a legmesszebből jött csapat nagy létszáma dacára, a kiváló vezetés és a csapatban uralkodó kiváló szellem hatásaként a legjobb kondíciót mutatta.

A legjobb lovascsapatnak Debrecen sz. kir. város által felajánlott ezüstserleg díjat Bihar vármegye csapata nyerte el, mely csapat a bíráló bizottság ítélete szerint legszébben volt felszerelve s úgy lovalik, mint kiválóan fegyelmezett lovasaik kiállítása tekintetében leginkább volt figyelemre méltó.

Tekintve azonban, hogy a kondíció-vizsgálat eredménye szerint az összes csapatok igen jeles kondíciót mutattak, a bíráló bizottság minden megyei csapatnak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszoklevélét adta, míg a megyei csapatokban szereplő egyes városok és községek csapatai a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntetett oklevélét nyerték el.

Nagybányai vitéz Horthy István lovassági tábornok urnák, az összes turacapatok főparancsnokának, — emlékül és elismerésül, — a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszoklevélét állapította meg a bizottság.

Vendégül megjelent és nagy kiváló kondíciójával, mint külső formájával is példaként ható ceglédi lovascsapat a Tiszántúli Mezőgaz-

dasági Kamara díszoklevélét kapta emlékül s e csapat vezetője: Rudnyánszky Ferenc huszárszázados, aki a kisgazda lovas-sport fejlesztése terén példás uttörő munkát végez, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntetett oklevélét kapta emlékül.

A ceglédi lovascsapatokkal együtt esen vendégül részt vett Gödöllő járásbeli és Keeskmét városi csapatoknak ugyancsak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntetett oklevélét adta emlékül a bizottság.

Mindazoknak, akik a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lovasnapjain, lovas vagy szekérturacapatban részt vettek a Tiszántúlról, valamint a ceglédi vendégcsapat lovasainak is egyenként a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lovasnapjai emléklevelet adományozta a bizottság, a mely oklevél szövegében megkülönböztetett elismerés lesz kifejezve mindazok részére, akik mint szervezők, parancsnokok, vagy parancsnok helyettesek, kiváló buzgalommal segítettek elő az Országos Lovasnapok nagy sikerét.

Végül Jékely Domokos (Géberjén), Rudnyánszky Tamás (Cegléd) és Tóth Zsigmond (Füzesgyarmat) ifjaknak, akik gyermekifjú létükre szép teljesítménnyel lovagolták le atyjáik mellett a tura-lovakat, példaadó részvételükért a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara emlék bronzérmét adta a bizottság.

Elegáns és tartós férfi, női és gyermek cipőket a legolcsóbban szeresheti be

Tassy Kálmánál
Dégenfeld-tér 3.

Diathermia.

Magaslati napfény (Quarz)

Vizkurák. Izapkezelések

Zander- és Vizgyógyintézet

Füvészkert ucca 4. szám.

Szénsav és Oxygen fürdők.

Villany gyógykezelés.

Szakorvosi kezelés.

AZ ORSZÁGOS LOKIÁLLÍTÁS DÍJA.
ZASAINAK EBEDMÉNNEI. A KÜL-
LEMI LOBIRÁLO BIZOTTSÁGOK
DÖNTÉSE SZERINT

Méneknél:

Allami arany oklevél és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezüst dohányzó késlet emlékdíját: Jékely László földbirtokos, Géberjén.

Allami ezüst oklevél: Németh István, Nagyszénás, Lipka András, Nyíregyháza.

Allami bronz oklevél: dr. Ráczy János, Turkeve, Morauskó György, Nyíregyháza, Kovács Gábor, Gyoma.

Országos Mezőgazdasági Kamara oklevél: Mucsay András, Nyíregyháza.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszoklevél: Jánossy András, Nyíregyháza.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elismerő oklevélét: Jrexa András, Nyíregyháza, Boros Károly, Nagyhalász.

Kancánknál:

Allami arany oklevél s a földművelésügyi miniszter díját, egy pár teljes lószerszámot: Sz. Kiss János, Bátorud.

Allami ezüst oklevél: Mészáros Béla, Törökszentmiklós, Nádassy András, Nyíregyháza, Török Sándor, Kunhegyes.

Allami bronz oklevél: Vadász László, Hajdúszoboszló, Karkus János, Tótkomlós, László Lajos, Sárrétudvari, Bodnár Andor, Bátorud.

Országos Mezőgazdasági Kamara oklevél: Csapó Sándor, Füzesgyarmat.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszoklevél: Beliczey Miklós, Békéscsaba, Koltársolyi Béla, Magyarhomorog és Mártonffy Barna Körösszalkál.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elismerő oklevél: Lehoczky György, Tótkomlós, Kovács István, Nyíregyháza, Csalo Sándor, Füzesgyarmat, Bárczay István, Tiszaroff, Czirják I., Nyíregyháza, Árva Sándor, Nagyléta, Tomaszovszky Mihály, Nyíregyháza, Garay I., Nyíregyháza, Lehoczky Pál, Tótkomlós, özv. Náway Kálmáné, Tiszaszentimre, Rimaszombati József, Karcag, Babicz I., Nyíregyháza, gróf Tisza Lajos, Kocsord Erdős Lajos, Hajdúszoboszló.

Földművelésügyi miniszterium díja:

Olajfestmény: Megyery Sándor, Békéscsaba.

Országos Mezőgazdasági Kamara díja ezüst serleg: Boros Károly, Nagyhalász.

Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet díja: szivar doboz: F. Nagy István, Törökszentmiklós.

Herélt lovaknál:

Allami ezüst oklevél: Kontos József, Törökszentmiklós.

Allami bronz oklevél: Kiss Béla, Sárrétudvari, Zsirus Pál, Békéscsaba.

Országos Mezőgazdasági Kamara oklevél: Farkas Márton, Bátorud.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszoklevél: Varga Imre, Biharnagybajom.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elismerő oklevél: Bárány Diószeghy Tibor, Kisujszállás, Pipis Márton, Tótkomlós, Csapó István, Füzesgyarmat.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tiszteletdíja, ezüst cigaretta tárcsa: Pancsku Mihály, Nyíregyháza.

Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet díja, ezüst cigaretta tárcsa: Rákossy László, Hajdúszoboszló.

A fogatszépség verseny eredményei:

1. Mezőgazdák szekereinek díjazásánál:

a) Négyes és ötös fogatoknál:

Allami arany oklevél: Boros Károly, Nagyhalász, előhajtott négy kiváló négyes fogatért.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

emlékdíja, kina ezüst dohányzó készlet
Sirma György, Nagyléta.

Hajdúvármegye tiszteletdíja, pálinkás
készlet: Nádosi András, Nyiregyháza.
ötös fogatáért.

Tiszántúli Mezőgazdasági kitüntető
oklevél: Pokaracky István, Nyiregy-
háza, négyes fogatáért.

b) Kettes fogatoknál:
Hajdúvármegye díja, kina ezüst ciga-
retta doboz: Czeszeiszky András, Nyir-
egyháza, kettes fogatáért.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
kitüntető oklevél: Garay István, Nyir-
egyháza, kettes fogatáért.

c) Taligánknál:
Nyiregyháza város díja, ezüst serleg:
Lippa András, Nyiregyháza.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarai
kitüntető oklevél: Magna János, Nyir-
egyháza.

II. Uri fogat-szépségversenyénél:
Hajdúvármegye tiszteletdíja, álló
óra: Nyiregyháza r.-t. város ötös és
négyes fogatáért.

Hajdúvármegye tiszteletdíja, fekete
kávés készlet: Szilassy László, Tisza-
derzs, kettős fogatáért.

TISZÁNTÚLI MEZŐGAZDÁK
SIKVERSENYE:

Zurbó János, földmívelésügyi minisz-
terium jutalomdíja: teljes nyereg-
felszerelés.

Honvédelmi miniszterium jutalomdíja
ezüst zsebóra és érem: Szilágyi Mihály
Hajdúszoboszló.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ju-
talomdíja, ezüst óra és a honvédelmi
miniszterium díja, ezüst érem: Solyom
Márton, Biharnagybajom.

Honvédelmi miniszterium jutalom-
díját bronz érem: Kozma János, Nagy-
léta.

1200 méteres síkfutás:

Honvédelmi miniszterium díja, ezüst
óra: Biró Ferenc, Cegléd.

Honvédelmi miniszterium díja, nikkol
óra: Laukó István, Cinkota.

Honvédelmi miniszterium jutalom-
díja: bronz érem: Oláh Sándor, Dánv.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
jutalomdíja, bronz érem: Székács Á.
Berus.

1800 méteres síkverseny:

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
díja: ezüst zsebóra: Biró Ferenc, Ceg-
léd.

Honvédelmi miniszterium jutalomdíja
Lázár Sándor.

Honvédelmi miniszterium díja, bronz
érem: Tóth Imre.

Ceglédi lovasscsapat tornagyakorlatai:

Honvédelmi miniszterium jutalom-
díja, ezüst zsebóra: Rudnyánszky Tá-
nás, Cegléd.

Országos Testnevelési Tanács ju-
talomdíja, ezüst zsebóra: Banay Pál.

Országos Testnevelési Tanács ju-
talomdíja, ezüst zsebóra: Tóth Mihály.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tízenként óra alatt fest.

Ceglédi lovasscsapat résztvevőinek
díjajutatója:

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
jutalomdíja, ezüst cigaretta tárca: Rud-
nyánszky Ferenc huszárszázadosnak,
mint a lovasscsapat betanítójának.

Az Országos Testnevelési Tanács ju-
talomdíja, ezüst zsebóra: Tóth Tamás,
Cegléd.

Díjlovaslás A) kategória:

Honvédelmi miniszterium jutalomdíja
antik ezüst cigaretta doboz: Szalay B.
Debrecen, sz. kir. város díja, ezüst
szivardoboz: Imrik E.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
díja, ezüst cigaretta tárca: Polonyi L.
Hajdúvármegye díja, ezüst cigaretta
tárca: Bucsay I.

Díjajutató, C) kategória:

Debrecen sz. kir. város díja, ezüst
serleg: Polnyi L.

Hajdúvármegye tiszteletdíja, ezüst
serleg: Csánk I.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
emlékdíja, olajfestmény: Scholtz L.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
ezüst cigaretta tárca: Kricsfalusy.

6. honvéd vegyesdandár díja, ezüst
cigaretta tárca: Vajthó L.

A lovasnapok vendégei
a Hortobágyon

A Lovasnapok vendégei közül
mintegy 250-en hétfőn a Horto-
bágyra rándultak ki. Nagybör-
részt vonaton mentek, de sok vi-
déki földbirtokos lovon tette meg
az utat. Rekkenő meleg idő volt
33 fok meleg) és a társaságnak
ugyanesak kijutott a délibábról,
mely tegnap többször felvonultatta
csábképeit.

Hollandi vendégek jönnek
Debrecenbe s a Hortobágyra

Budapest, jun. 11. Ujabb csoport
hollandi látogató érkezett Buda-
pestre Dekker V. A. ref. lelkes
vezetése alatt, aki már háromszor
állott Magyarországra utazó neve-
lő hollandi szülők élén. Annakra
megtanulta a magyar nyelvet —
hogyan tavaly a Kálvin-téri ref.
templomban, az idén pedig vasár-
nap délelőtt a Józsefvárosi tem-
plomban prédikált magyarul. — A
holland nevelőszülők között érke-
zett Wander Róbert. A hollandi
nevelőszülők nagyrésze azoknál a
magyar családoknál laknak, ame-
lyeknek gyermekét éveken át gon-
dozták. A holland vendégek meg-
nézik a főváros nevezetességein ki-
vül az Alföldet, először a Horto-
bágyot és Debrecen városát is.

Szép lakást
u. m. szobafestést és kárpitozást,
fényezést, mázolás készíti a 38 éve
fennálló
Zellinger Eds festővállalata,
Barabos ucca 16.
Címre kérem ilovelni, Fióküzletem nincs

IZLELJE MEG AZ
Alföldi Pince vendéglő konyháját
Legolcsóbb menü rendszer és abonama.
Minden este cigányzene.

Gyermekek torna trikók
sport- és uszódresszek
férfiak és nők részére minden minőségben és ártan
igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL
harisnya- és kócski-szőött árak gyára
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Debrecenbe szállították Kulai Pált,
az Angol-Magyar Bank revizorát.
A vizsgálóbíró hétfőn este előzetes
letartóztatásba helyezte

Mint ismeretes, Czutrin Andor
hazaszállítása után részletesen,
— mindenre kiterjedőleg, — kihall-
gatta Preineszberger Jenő tanács-
elnök, központi vizsgálóbíró. A ki-
hallgatás során súlyos terhelő ada-
tok merültek fel Kulai Pál, az An-
gol Magyar Bank budapesti revizi-
zora ellen, aki állandóan revidálta
a bank debreceni áruosztályá-
nak ügykezelését és gyakran érint-
kezett Czutrin Andorral.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró
intézkedésére a budapesti rendőr-
kapitányság detektíve a vasár-
nap nap folyamán Budapesten őri
zetbe vették Kulait és beszállítot-
ták Debrecenbe. Kulai a budapesti
detektívek kíséretében vasárnap
este Debrecenbe érkezett és a tör-
vényszék fogházában helyezték el.

Este fél 8 órakor érkezett haza
vidéki kiszállításából Preineszberger
Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró. A
debreceni pályaudvaron dr. Berend
Béla és dr. Simon Imre, Kulai védői
várták a vizsgálóbírót, aki
előtt annak az óhajuknak adtak ki-
fejezést, hogy hallgatná ki véden-
cüket még az este folyamán. Kérel-
müket a büntető perrendtartás vo-
natkozó szakaszaival támasztották
alá.

Preineszberger Jenő tanácselnök,
vizsgálóbíró a védők kérelmének
helyt adott s azonnal felment a hi-
vatából. Este 8 órakor a fogház-
ból maga elé kísértette Kulait és
azonnal megkezdte kihallgatását.
Este fél 11 óráig tartott Kulai ki-
hallgatása, mely után a vizsgáló-
bíró kihirdette előtte végzését. A
végzés szerint a vizsgálóbíró Kulai
Pált előzetes letartóztatásba he-
lyezte.

A vizsgálóbíró végzése ellen Ku-
lai védői: dr. Berend Béla buda-
pesti és dr. Simon Imre debreceni
ügyvédek felfolyamodást jelentet-

tek be. Így Kulai további sorsa fe-
lett a vádtanács fog dönteni.

AZ ANGOL-MAGYAR BANK
DEBRECENI FIÓKJÁNAK
ÚJ IGAZGATÓJA.

Az Angol-Magyar Bank egye-
bekben a Czutrin-ügyből kifolyó-
lag a debreceni fiók vezetését
kicsérlette. A debreceni fiók új ve-
zetőjévé több napos tárgyalás után
Vásárhelyi központi igazgatót ne-
veztek ki. — Vásárhelyi igazgató
hétfőn este a 10 óras vonattal ér-
kezett Debrecenbe és holnap veszi
át Balla igazgatótól a bank veze-
tését és nyomban ezután kezdi el
az új vezetés megszervezését. —
A kiszivárgó hírek szerint új ve-
zetőt kap a bank áru és gabona-
osztály is.

Hétfőn 30 fokon felüli
meleg volt

Zivataros esőket, hősüllyedést
jósolnak.

A Meteorológiai Intézet jelenti:
Az Irország táján megjelent mély
depresszió Skandinávia fölé vo-
nulva, jelentősen meggyengült
— Déli oldalán másodlagos de-
presszió fejlődött, amely jórészt
már átvonult Középeurópán is, a
hol a hűvös hátoldali légáramlás
erős lehűlést és esőket okozott. —
Délnyugaton az azóri maximum
is megjelent és a nyugati légáram-
lást élnkíteni fogja. Hazánkban
az idő még derült és igen meleg.
A hőmérséklet tegnap általában
meghaladta a 30 fok Celsiusot.

Időprognózis: Zivataros esők, —
majd megélénkülő nyugati szelek-
kel hősüllyedés.

Tegnap délelőtt Debrecenben még
árnyékban is 33—34 fok meleg
volt.

Csirténia
és cserép kapható a 10th és
Sebestyén Rt. Kíshegyesi uti
téglaágyarától. Eladása Si-
monffy ucca 1a. II. em.
Telefon: 610.

Harisnyaház! Nem ismeri még a Moskovits harisnyaházat? **Uniszahóság!**

1 pár extra selyemharisnya	P 4.40	Saját érdekében tekintse meg 20%-al olcsóbb harisnya, keztyű, szövetáru választékot. PIAC U. 41.
1 pár selyem flórharisnya	P 2.60	
Angol sport pullover	P 13.80	

Az Itália jéghegybe ütközött és a léghajó személyzete három részre szakadt

Rendkívül veszedelmes helyen van az Itália személyzete, de eleségük 50 napra elegendő

Milanó, június 11. Nobile tábornok rádió táviratban részletes jelentést adott le Kingsbayba a *Citta di Milano* parancsnokához, azzal a kéréssel, hogy továbbítsa Rómába a légügyi miniszteriumhoz. Ebből a jelentésből kiderül, hogy az *Itália* jéghegybe ütközött és a szerencsétlenség alkalmával a léghajó burka elszakadt az egyik gondolatól, amelyben Nobile tábornok is ült.

A léghajóburtól szélroham kapta el a messze elsodorta. Abban a gondolatában, amelyben Nobile tábornok helyet foglalt, még nyolcan voltak — köztük a navigációs tiszt és hét főnyi személyzet. A léghajó burkán levő gondolatában pedig, melyet a szélroham körülbelül 30 kilométerrel tovább sodort észak felé, az expedíció többi tagjai van, kiket Nobile tábornok az utra magával vitt. Mind a két csoport a Spitzbergék Nordostlandjának olyan pontján van, hogy ha tiszta az ég, látják egymást.

Az elszakadt burk gondolatában van három mechanikus, két földrajztudós és egy montőr, azonkívül Lago dr. hírlapíró, a *Popolo d'Italia* munkatársa.

Az élelmiszerkészlet, a fegyverek és a ruhák azokban a gondolatokban vannak felhalmozva, amelyek az elszakított burk magával vitt. Jelenleg továbbá Nobile tábornok, hogy az ő csoportjában két embernek zuhanáskor kifeszemódott a karja és lába. A *Citta di Milano* szikratávirón tanácsokat adtak Nobile tábornoknak, hogy miképpen kezeljék a sérülteket.

Az a jégmező, amelyen az elpusztult *Italia* gömbje s gondolája van, nyugat felé sodródik a jégzajlásban, úgy, hogy pozíciója az északi szélesség 80.37 és a nyugati hosszúság 27.10 foka között van.

Róma, június 11. A Stefani Iroda jelenti: A *Citta di Milano* a Nobile léghajóról rádiótáviratok alapján a következőkről értesül:

Egyes jelentésekből megállapítható, hogy a léghajó leszakadt gondolatjában Nobile ült kilencedmagával. A léghajóba beépített helyiségek egy részét, amelyben hét személy tartózkodott, az *Italia* magával vitte. A léghajó ezután 30 km-nyire attól a helytől keleti irányban, ahol a gondola leszakadt leszállott. A két csoport nincsen messze Nordostlandtól.

Minden egyéb hírt, amely az *Italia* balesetéről elterjedt, valószínűleg lehet mondani. Nobile csoportja az északi szélesség 80. foka 37. percén és a keleti hosszúság 27 foka 10 percén van, vagyis hat mérföldnyire Foin szigetétől. A mentőexpedíció megtesz minden erőfeszítést, hogy segítséget vigyen az *Italia* segítségére. Jelenleg még nem lehet hozzávetőlegesen megjegyezni azt az időpontot, amikor a mentőexpedíció rátalál Nobile-re, mivel a távolság jelentékeny és a terep is nehéz, amelyen az expedíciónak át kell hatolni.

Róma, június 11. Az *Italia* szikra távirón leadott jelentése szerint a hajótörést az okozta, hogy hatalmas vihar és sűrű köd volt. A léghajó már a Spitzbergákhoz közeledett, amikor az orkán eltérítette az irányából. Miután hosszú repülés-

re a léghajónak nem volt benzinje, kényszerleszállást akart végrehajtani. A leszálláskor a léghajó szirtnek ütközött és egy gondola levált, ebben Nobile kilenc társával tartózkodott. A léghajó pedig tovább repült. Sorsuk miatt Nobile nem aggódik, mert a többi három gondolán elegendő élelmiszer, fegyver és ruházat van. Az utnak indított mentőexpedícióról azt hiszik, hogy legkésőbb mához egy hétre kutyaszánon elérik a hajótörötteket.

Oslo, június 11. Hel, norvég tudós, a Spitzbergák egyik ismerője ezeket mondta:

— Ha az *Italia* személyzete valóban oly messze nyugatra eső jégvidéken tartózkodik, akkor feltétlenül szükséges, hogy jégtörőt küldjenek ki arra a vidékre. Az expedíció tagjai ki vannak téve annak a veszélynek, hogy az ár a Spitz-

bergák és a Ferenc József föld között megindítja a jeget és hogy az *Italia* személyzete egy később valószínűleg elolvadó jégdarabon ki lesz téve az ár szeszélyének.

Oslo, június 11. Az *Italia* személyzetének teljes megmentése nehezebbnek látszik, mint gondolták. A kényszerleszállás alkalmával a léghajó személyzete ugyanis három részre szakadt. A legújabb hírek szerint egy három tagból álló kisebb csoport hollétéről semmit sem tudnak. Amundsen kijelentette, miszerint az a vidék, ahol az *Italia* személyzete tartózkodik, igen veszélyes. A *Citta di Milano* parancsnoka azt mondta, hogy az *Italia* személyzete főleg élelmiszereknek van híjján, mely élelmiszerek a legszigorúbb beosztással 50 napra volnának elegendők.

Finnek és esztek 50 tagu csoportja járt Debrecenben

A Magyarországon tartózkodó finnek és esztek mintegy 50 tagu csoportja érkezett meg vasárnap reggel 7 órakor Debrecenbe számos politikus kíséretében.

A vendégeket az állomáson Hadházy Zsigmond főispán és Magoss György dr. polgármester fogadták és üdvözölték az I. osztályú váróteremben. Az üdvözlésekre a finnek részéről Paavo Wirkkunnen, a finn parlament elnöke először finnül, azután németül, az esztek részéről Piip volt eszt köztársasági elnök eszt nyelven válaszolt, majd külön villamoskocsin az Arany Bika mentek, ahol reggelin vettek részt. Innen autóbuszokon a lovasünnepélyekre mentek ki, ahol a kormányzó diszatóratól jobbra külön tribünön helyezték el a vendégeket, akik a legnagyobb elragadtatással nézték a pompás festői látványt. Különösen tetszett nekik a vitézek tekebeiktatása. Majd pedig amikor a bandériumok felvonultak, mindannyiszor felhangzott részükéről az *Elaköön* kiáltás.

A lovasünnepély után a vendégek az Arany Bikába jöttek vissza

ahol tízórán vettek részt, amely alkalommal a delegáció vezetőit és a volt finn és eszt minisztereket bemutatták Csáky Károly gróf honvédelmi miniszternek. Majd a ref. Nagytemplomba mentek, ahol istentiszteleten vettek részt. Itt Révész Imre püspökhelyettes mondott imát, majd az esztek részéről Tallmeister eszt evangélikus pap, a finnek részéről pedig Kylanpoa evangélikus pap mondott az Ur asztalánál imát és áldást osztott.

A kormányzói ebéden külön asztalnál foglaltak helyet a vendégek, akik délután a Kollégiumot, a palagi Gazdasági Akadémiát és az egyetemi klinikai telepet tekintették meg. A finn és eszt vendégek az éjjeli vonattal tértek vissza a fővárosba, ahol csak egyrésztük marad tovább a finn-ugor pedagógiai kongresszuson való részvétel végett, nagyobb részük tovább utazik Bécsbe.

14-IKÉN ERKEZNEK A FINN-UGOR KONGRESSZUS RÉSZTVEVŐI DEBRECENBE.

Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a tegnapi ülésen beje-

lentette, hogy a finn-ugor kongresszus 3-ik csoportja nem 15-én, hanem 14-én délben érkezik Debrecenbe és másnap 15-én a Hortobágyra megy. A tanács tudomásul vette a bejelentést és ilyen irányú intézkedéseket tett.

FINN KÉPVISELŐ VEZETTE A VILLAMOST.

A finn és eszt vendégek vasárnap délután külön villamoson kimentek Pallag-pusztára a Gazdasági Akadémia megtekintésére. Ennek az utnak is volt egy nevezetessége: Erik de Freneckell finnországi képviselő, az északiak csoportjában az egyedüli germán — mert svéd származású és a finnországi svéd párt tagja, aki a finn nemzeti banknak volt alkormányzója, maga vezette a villamost. Mint mérnök, kitűnően érti ezt a mesterséget is. A Gazdasági Akadémián Vargha Kálmán igazgató, felsőházi tag és a tanárok szakszerű nagyarázattal szolgáltak a finneknek, megmutatták a kísérleti földet, a kétméteres rozst és az érdekes dohányszerleti állomást. Utána egy-egy pohár jégbehűtött tej mellett kölcsönös üdvözlőbenedékek hangzottak el. — Este még az egyetemi klinikai telepet tekintették meg a vendégek és itt Verzar Frigyes, az egyetem rektora kalauzolta a vendégeket.

Este a Bika-szállóban bankett zárta be a debreceni vendéglátást. A finnek éjjel utaztak vissza Budapestre, az esztek pedig Cegléden át Mezőhegyesre mentek.

Németh Mária szenzációs hangversenye

Németh Mária a bécsi nagyopera világhírű énekesnője, június hó 14-én, csütörtökön este tartja egyetlen és nagy szabásu hangversenyét az Arany Bika nagytermében.

Németh Mária tüneményes, világsikerrel és dicsőséggel övezett művésze, páratlanul álló műsor többi számai között találjuk még: La Wally a Cata'ini című operából a nagy áriát, E. W. Korn gold a „Holt város” nagy operából Mária-ta nehéz dalát, Erkel Ferenc „Hunyadi László” operájának La Grange áriáját, Verdi „La Forza del Destino” szenzációs operájából a nagy áriát, Mozart „Szöktetés a szerályból” című operájának Constanza áriáját Masenet a „Cid” operájának nehéz, szédületes variációs nagy áriáját stb. továbbá a legnevezetesebb műdalok és, nappali, valamint olasz népdalokat.

A hangversenyjegyeket Hegedüs és Sándor cég, valamint az Arany Bika jegyirodája és a városi trafik árulják.

Gazdálkodók figyelmébe

ajánlom újonnan megnyílt férfi- és gyermekruha üzletemet, ahol a legelőnyösebb bevásárlást mindenkor biztosítja magának.

Pál Mihály

férfi és gyermekruhászati Csapó-utca

Panama kalapok

fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák

lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó árban.

Országos részvét mellett kísérték utolsó útjára Farkas Győző lelkész

Ezrekre menő gyászoló közönség a temetésen, melyen hét gyászbeszéd hangzott el -- Geduly Henrik püspök gyászbeszéde - Farkas Győző holttestét Késmárkra szállították

Óriási részvét mellett kísérték utolsó útjára a tragikus hirtelenséggel elhunyt Farkas Győző evangélikus lelkész, kinek ravatalát áldásos működése színhelyén, az evangélikus templomban állították fel. A ravatalhoz egész nap zarándokoltak a hívők, a tisztelők és jóbarátok serege. — Délután négy óraker kezdődött a temetés és ez időpontban már *ezrek szorongtak a templom udvarán és kint az utcán.* A temetés idejére kihozták a ravatalt az udvarra és a ravatal körül helyezkedett el a mélygyászborult anya, *aki egyetlen fiát vesztette el,* ugyancsak a ravatal mellett foglaltak helyet az egyházi és világi előkelőségek. A tiszai evangélikus egyházkerület csaknem egész lelkészkarja megjelent, ott láttuk a református egyház kitünőségeit is, élükön *Baltazár* püspökkel. Debrecen városát *Vásáry* polgármester helyettes és több tanácsnok képviselte. A görög katolikus egyház részéről *Papp Gyula* esperes jelent meg. Ott volt a temetésen sok más előkelőség is.

A főiskolai kántus megható gyászéneke után *Geduly* Henrik evangélikus püspök lépett a korporsóhoz és szívbemarkoló gyászbeszédet mondott. Kifejtette, hogy Farkas Győzőt nemcsak a debreceni egyházközség, hanem a debreceni társadalom, hanem az egész magyarországi evangélikus egyház gyászolja.

— Távozó lelkésztársamban —
ugymond — *a jövő legszebb ígértét láttam és mindannyiunknak meg kellene tépni köntösünket és kiáltani: Jaj leest a mi fejünk koronájára.* Kerületünk legbuzgóbb papját *vesztette el Farkas Győzőben.* Méltatta azután az elhunyt nagy érdemeit, azt az evangéliumi munkát, amelyet kifejtett és *rámutatott arra, hogy páratlanul áll az egyház történetében Farkas Győző működése, aki Krisztus nevében bekopogtatott minden hívőhöz, szegényhez, gazdaghoz, hogy a szilárd erőt összegegyjtsék. Az ő élete példája volt annak, hogy egy felekezeti papja, egy felekezeti öntudatának lelkes harcosa miként lehet általános tisztelt és becsült.*

— Azon a történelmi jelentőségű kézfogáson, mely a két protestáns egyházat összefűzi, sehol sem nyugodott annyira az Isten áldása, mint Debrecenben. — *Geduly* püspök szavait azzal fejezte be, hogy Farkas Győző a Thököly-vár szomszédságában álmódja álmát tovább a debreceni evangélikus egyház fejlődéséről, tornyos templomáról és a magyar feltámadásról.

Paulik János nyíregyházi evangélikus lelkész a lelkészgyűlésen mély gyászának adott kifejezést. — *Siratjuk benned Farkas Győző —* ugymond — *a jövő férjét, akiről azt hittük, hogy ha már a mai vezérek elfáradnak, tebenned megtaláljuk azt a férfit, ki kezébe veszi a vezéri pálcát.*

Domján Elek egyházmegyei főesperes végezte azután az egyházi szertartást és mondott szintén gyászbeszédet. Az után *dr Haendel* Vilmos egyházmegyei felügyelő

közvetlen hangon bucsuzott szeretett elnöktársától. *Horvay* Róbert az evangélikus filléregylet nevében mondott megható bucsuztatót, amelyet így fejezett be: *Farkas Győző, a Magastátra bércei örökösök hamvaidd felett!*

A Főiskolai Kántus szép gyászéneke után megindult a temetési menet a Nagyalomás felé. Farkas Győző hült tetemeit ugyanis *szülőhelyére, Késmárkra szállították.* A temetés alatt megható jelenetek követték egymást. Nők férfiak sirtak és alig volt szem, melyben könny ne csillogott volna. A gyászjelét az evangélikus vallású kereskedők a temetés ideje alatt zárva tartották üzleteiket.

A pályaudvaron a Máv. dalárda adott elő gyászdalot. Hollik szigorló orvos az Egyetemi Luther Szövetség nevében, *Labossa* Lajos hitoktató pedig a gyülekezet nevében megindult szavakban bucsuztatta a halottat.

A ravatalra igen sok koszorút

küldtek. A koszorúk felírása a következő volt:

Nagyrabecsült lelkipásztornak utolsó üdvözlés öv. Münnich Aladárné és családja. — Nagyon szeretettel Bertus. — Viktor bácsinak: Ilonka és Micike. — Utolsó üdvözléssel hűséges szolgatársad. — Szeretettel a Fábry család. — Kedves jó Viktornak Irénke és Béla. — Szeretettel a sirba elkísér. Vilma és Géza bácsi. — Lakiék — Kedves földijüknek dr Horváth és családja. — Dr Huszkáné. — Dr Sztankóné. — Versényi Tiborné és gyermekei utolsó üdvözléssel. — Szeretettel Győző barátunknak asztaltársai. — Ev. egyház. — Dr Nagy Lászlóné. — A szeretet buzgó apostolának a szeretet hűséges papnői. — Filléregyesület. Szeretettel lelkipásztornak öv. Géressy Kálmáné. — Szívünkbe bezártunk: Gizella Kornél és fia. — Utolsó üdvözlés Korfirmandusok. Ügybuzgó lelkipásztornak Schäfer alapítvány. — Az Egyetemi Főiskolai Luther Szövetség szeretettel diszelnökünknek. — Felejthetetlen lelkipásztornak az ev. egyház. — Vikének barátságával, szeretettel Irén. — Isten veled! Madi, László, Béla, Sándor. — Igaz nagyrabecsüléssel a nyíregyházi ág. ev. egyház. Kedves jó pap bácsinak az ev. iskola növendékei. — Isten veled, Károly.

Azonkívül közvetlen a temetés idején még igen sokan küldtek koszorút.

A hajduszoboszlói fürdő-telep bemutatója

Magyarország legnagyobb fürdője épül ki Szoboszlón 600 fürdőkabin, 4 óriás medence, 20 holdas csolnakázó tó, állandó orvosi felügyelet

Lehet, hogy harmadik kutat is fúrnak Szoboszlón

Ünnepélyes keretek között tartotta meg vasárnap délután a Szoboszlói Gyógyfürdő Részvénytársaság telepének sajtóbemutatóját, melyre egy a fővárosi, mint a debreceni lapok képviselői megjelentek. Ez alkalomból maga dr Balta Dézsi püspök is leányaival együtt kiutazott Szoboszlóra és megtekintette az európai nivójú fürdőtelepet.

Serly Gusztáv vezérigazgató kaulauzolja a hírlapírókat és ad szakszerű magyarázatot mindenről.

A fürdő 40 katasztrális hold területen fekszik, ennek legnagyobb része park. A jobb oldalon 300 női öltöző, az ellenkező részen 300 férfi öltöző foglal helyet a legmodernebb rendszerrel építették meg — úgy hogy külön vannak a vízkezelő helyiségek és a rendégek ruháikat kis szekrényekbe zárják be.

A zuhanyozást is igen elmésen oldották meg, a természetes 72 fokos melegvizet légnyomzás útján keverik ártékvizzel és így kellemesen temperált langyos vizü 38 fokos zuhany áll rendelkezésre. — Ezek egyrésze a medence körül, másrésze pedig külön tussoló helyiségekben nyert elhelyezést.

Vastagon borítva homokkal — nagy területű strandot építettek és külföldi mintára ugyancsak jó nagy területet gyepesítettek. — A mostani medence vize 2500 négyzet méter területű. Építés alatt áll az 1000 négyzetméteres versenyszoda. Külön gyermekmedencét is állítanak fel és ugyancsak készen van a 600 ember befogadására alkalmas gyógymedence, melynek vize bár egy tömegben fekszik, kü-

lomböző forrású.

Akik valamely testhibában szenvednek és nem akarnak közös medencében fürödni, azok részére nagyon szellemesen megkonstruált külön kabinok állanak rendelkezésre. — Ezeknek a fedele nyitott, úgy hogy tulajdonképpen ők is szabad ég alatt fürödnek.

A hőforrás napi termelése körülbelül 24.000 hektoliter 72 fokos víz, úgy hogy állandóan ömlik a friss víz a medencébe, a levezető csatornákon állandóan folyik kifelé, tehát szinte naponta az egész mennyiség folyton kicserélődik. A hőforrástól hatalmas betonesatornán keresztül jön a víz a telepig és 52 fok melegen ömlik a medencébe. Már ez maga külön látványosság, amint a medencekútból buzog a forró víz. Minden egyes medence vizét külön vezetik el. Az összes vízlevezetők betorkolnak abba a 15—20 katasztrális holdas csolnakázótóba, amely nagyságával valószínűleg ritkaság az alföldön. Ez a csolnakázó rövid időn belül teljesen elkészül és pompás szórakozóhelyet nyújt majd. Ennek a nagy tónak is lesz lefolyása, még pedig a Kösélybe, úgy hogy a legelőkétesebb a vízlevezetési rendszer az egész telepről.

Igen érdekes a gyógymedence berendezése. A közepén folyik be a víz a két fal között és különböző irányban megcsavarodva halad tovább. Ennek folytán ahol a betegek a vízbe belépnek, ott hűvösebb a hőmérséklet, minél beljebb mennek a kigyóvonalban, annál forróbb a víz. A medencében a falak mentén kényelmes ülőhelyek van-

nak. A gyógyvizes medence vize 36—40 fokos. A külön fürdőszobákban is 40 fokon aluli vizet maguk a betegek is készíthetnek, akiknek azonban magasabb hőfoku vízre van szüksége, annak orvosi receptet kell hoznia és aszerint készíti el a fürdőmester a vizet.

Minden vonalon a legszigorubb orvosi felügyeletet gyakorolják. A társaság állandó fürdőorvosként szerződtette dr Róth Tibort, de sepcialistaként két kiváló és előnyös hírű debreceni orvost nyert meg. — Konziliárius nőgyógyász Zempléni doktor, a belgyógyászat pedig dr Molnár Elek tanársegéd fog rendelni. — Meghatározott napokon tartanak kint rendelőórákat.

A fürdőigazgatóságának legfőbb gondját képezte, hogy semmi ne kerüljön többé, ellátás stb. mint a debreceni normális árak, ezért megállapodást kötött a fürdővendéglőssel, a közkedvelt debreceni Gaiambos céggel, hogy a vendégeknek: rendes debreceni árakat számlítanak.

Mint érdekességet kell még megjegyeznünk, hogy a víz erősen sós, jódos és brómos, úgy, hogy fellép az az érdekes tünet, hogy szunyogot sehol a víz közelében nem lehet találni. Még a feldekben is, ahol a víz elfolyik, elpusztulnak a szunyogok. Ez igen megnyugtató a fürdőzőkre. A vízmedencék felülete nagyobb, mint bármelyik budapesti fürdő, messze felülmúlja a Széchenyi, Margit-szigeti vagy pedig a Csillag-hegyi fürdőt. A telepen Kovács János, vizsgázott uszómester, a debreceni Margit-fürdő volt alkalmazottja teljesít szolgálatot. Nyolc pengőért uszni tanítanak, amíg tökéletesen meg nem tanul az illető.

Tervbe vette az igazgatóság, miszerint nagy téli zárt fürdőt is épít. Ennek a munkálatait az ősszel kezdik meg. Juliusban pedig modern, nagyméretű szálloda építéséhez fognak hozzá.

Ezekre az intézkedésekre minden ok megvan. Az érdeklődés óriási nagy a fürdő iránt. A környéken egyre-másra vásárolják a telkeket s bizonyos, hogy nem sok idő múlva remek villaváros épül ki a fürdő körül. A katonaság 2000 négyzetméteres területet vett, a postások emeletes házat építenek, a református és katolikus tanítók szintén építkeznek. A népjóléti miniszter 250 gyermeket nyaraltat az ideig itt: éppen ezért már a jövő héten megkezdik a külön gyermekmedence építését. A telep közelében van egy 124 holdas szőlő, az ugynevezett „Bánom” szőlőskert, mely egyenesen predesztinálva van arra, hogy villatelep épüljön ki rajta. Most még mindig lehet telkeket vásárolni, bár egyre drágulnak.

Este az urikaszinó nagytermében bankett volt, amelyen számos pohárköszöntő hangzott el. Felszólaltak: Bálteky Lajos, Radó Rezső, Tamássy László, Fehér Gábor, Barabás Samu, Rásó István, Maizner János, Erdős Kálmán polgármester és még mások. A vendégek kellemes hangulatban éjjelig maradtak együtt és a HÉV autóbuzsán tértek vissza Debrecenbe.

A fürdő egyébként tegnap már teljes üzemből megnyitott a közönség számára.

Ne szórja pénzét

30 fillér

kemény elejű vagy frakk ing mosás-vasalása.

Wacha-üzem Simonffy-u. 55

Szerdán lesz a debreceni népiskolák ének- és tornaversenye

Nem régen volt alkalmunk gyönyörködni a polgári iskolák torna-versenyében. Most az elemi népiskolákra kerül a sor, amelyre már harmadszor gyűlnek egybe, hogy büszke öntudattal, lobogó lelkese désszel, magyar virtussal csillogtasák ének- és tornabeli készségüket. Mindannyian a győzelem biztos reményében indulnak, hogy komoly munkájuk sikerét learathassák.

A verseny: egyéni és csapatverseny számokból áll, melyeknek bődög győztesei szép és értékes tárgyakat fognak nyerni. — Ugy az ének-, valamint a tornaversenyben résztvevő csoportok három nagy díjért küzdenek, melyek legértékesebbje: az első díjat szolgáló vándor selyem zászló. Ezért állnak sorompóba pötöm kis magyarok ezért lobog a lelkesedés tüztől szemők, ezért dobog hangosan ártatlan kis szívük és ezért dolgoztak egy éven át, hogy álmaik eldördője valóra váljon. S minthogy a sok jelentkező közül csak egy-egy csoport veheti birtokába a drága kincset, azért lovagias magyar szellemmel engedik át a dicsőséget a két legjobb csapatnak.

Ha valamikor szükség volt a test-lelket egyaránt edző versenyre úgy ennek a letiport ország elárvult gyermekeinek kétszeresen szükségük van, különösen most amikor egymásután sorra huzzák meg a lélekharangot — a trianoni határon túl — a még megmaradt kevés számú magyar iskola fölött, honnan annyi nagy név tündökölt a magyar egen. Csak huzzátok, huzzátok ti árnyéklovagok, mert csak ez adhat nekünk erős hitet, acélizmot és lankadtlan kitartást a további küzdelemre, hogy szent célnkat minél előbb elérhessük!

Ha majd út az óra s felgyulnak az örömtüzek, melyeknek fénye biborszínűre festi az ég alját: elválszthatatlanul, örökre egybeforranak újra a durva erőszakkal szétválasztott magyar szívek. Ez pedig eljön, mert el kell jönnie, ha továbbra is ezen az uton haladunk!

A debreceni tanítótestületek az alábbi meghívót boesátották ki:

Meghívó.

A debreceni tanítótestületek 1928 június hó 13-án népiskolai ének- és tornaversenyt rendeznek, melyre az iskolafenntartó hatóságokat, a szülőket, tanügybarátokat, érdeklődőket tisztelettel meghívják.

I. Énekverseny. Június 13-án dél előtt 9 órakor a kereskedelmi polgári iskola tornatermében. Sorrend: 1. Gör. kath. iskola. Csoportvezető Puskás János. 2. Máv. műhelyi állami iskola. Csoportvezető Pálffy Lajos. 3. Míkepéresi uti áll. iskola. Csoportvezető Bakó Béla. 4. Csapókerti ref. iskola. Csoportvezető Kovács Kálmán. 5. Köntösgáti állami iskola. Csoportvezető Vargha Sándor. 6. Pacsirta ucai ref. iskola. Csoportvezető Pásztor Lajos.

II. Tornaverseny. Június 13-án délután 3 órakor a debreceni vasutas sport club Diószegi uti sporttelepén. 1. Felvonulás. 2. Oszlopokba állás a következő sorrendben: 1. Stat. irz. fiúiskola. Csoportvezető Rsei Mór. 2. Míkepéresi uti állami iskola. Csoportvezető Parkas Lajos. 3. Stat. irz. leányiskola. Csoportvezető Neumann Margit. 4. Pacsirta ucai ref. fiú iskola. Csoportvezető Hatvány Sándor. 5. Míkepéresi uti állami leány iskola. Csoportvezető Balláné Cseh Jolán. 6. Ispolyi ref. fiú iskola. Csoportvezető

Balla László. Orth. irz. leányiskola. Csoportvezető Herskovics Olga. 8. Gör. Kath. fiú iskola. Csoportvezető Orosz István. 9. Köntösgáti állami leányiskola. Csoportvezető Rathonyi Lajos. 10. Köntösgáti állami fiúiskola. Csoportvezető Görömbey Zoltán. 11. Miklós ucai ref. leányiskola. Szabóné Báthory Vilma. 12. Teleki-utcai ref. fiúiskola. Szathmáry Elek. 13. Fűvészkert utcai ref. fiúiskola. Giday András. 14. Orth. irz. fiúiskola. Fried Adolf. — 3. Himnusz. 4. Vasady

Lajos kir. tanfelügyelő megnyitó beszéde. 5. Az előirt szabadgyakorlatok bemutatása. 6. Szabadon választott gyakorlatok. 7. Egyéni versenyek. a) 60 m. futás; b) magasugrás; c) Távolugrás. Ez idő alatt játékok is. 8. Oszlopokba állás. 9. A díjak kiosztása. 10. Szózat. — Helyárak: Páholy- és korzóülés: 1 P. Tribünülés: 50 fillér, Állóhely 20 fillér. — Jegy a tanítótestületek tagjainál előre váltható. A zenét a 11. honvéd gy. e. zenekara szolgáltatja.

Dr. Hadrhazy Zsigmond főispán Hajdubadház diszpolgára

Hajdubadházról jelentik: Az elmúlt vasárnap tartott képviselő-testületi közgyűlés első tárgya volt dr. Hadrhazy Zsigmond, Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjának a város diszpolgárává választása. Mint az e tárgyban beadott indítvány is mondja, viszonzása, viszonzása ez annak a szeretetnek, mellyel a főispán Hajdubadház város és annak polgárai val szemben viseltetik és köszönet

azért a mindig tapasztalt jóindulatu támogatásért, melyben városát és annak polgárait részesíti.

A képviselőtestület egyhangu lelkesedéssel fogadta el az indítványt és iktatta határozatai közé dr. Hadrhazy Zsigmond főispán diszpolgárrá való választását és a diszpolgári oklevél kiállításával s annak miként való átadásának előkészítésével városi tanácsot megbizta.

A magyar Hiszekegy miatt

Agyonégettek egy magyar diákot a jugoszláv határőrök

Bleyer Miklós magyar diák mint Kiskunhalasról jelentik, át akart szökni Csikérián a jugoszláv határon, hogy Budapestre jöjjön és itt beiratkozzék az egyetemre. A határőrök észrevették és elfogták. Bekísérték egy közeli barakkba, ahol megmózták. Gépírási cédulát találtak nála a magyar Hiszekegy szövegével. A határőrök ekkor vallatni kezdték a fiút, mindenáron kémet láttak benne és

amikor a fiú ez ellen tiltakozott bezárták. Szombat reggeltől vasárnap estig ültették-verték, hogy vallja be, hogy magyar fiú. Enni nem adtak neki. Később összekötötték szalmát raktak köréje, meggyújtották és így vallatták tovább. A fiú annyira összeégett, hogy égési sebeibe belehalt. Altitól vizsgálat indult a vandál szerb határőrök ellen.

Még nincs helye a vegyesdandár parancsnoksági palotájának

A városi tanács legutóbbi ülésén szóba került a vegyesdandárparancsnoksági palota ügye. A parancsnokság átnézte a palota terveit és azokat elfogadta. Erről értesítette a tanácsot.

A tanács viszont arra kérte a parancsnokságot, hogy készítse el a hozzávetőleges bértérítési kimutatást és a költségvetést az építési munkálatokról. Ezt az ügyet a tanács a legközelebbi közgyűlés elé viszi.

A palota építési ügye tehát mindenképpen rendben volna, csak azt nem tudják, — hová építsék? Ez a nehézség pedig azért állt elő, mert a Bethlen utcai kizemelt két telket a tulajdonosai semmi áron se hajlandók eladni. Ki lehetne ugyan sajáttítani a telkeket, de ez hosszabb eljárást igényel és az építést már szeptemberben meg akarják kezdeni. Ig yasztán más helyen keresnek alkalmas telkeket.

Ugyancsak bejelentette a parancsnokság a tanácsnak azt is, hogy elkészültek az új gyalogsági lakotanya tervei. Három emeletesre tervezik. A tanács a tervet kiadta a műszaki ügyosztálynak azzal, hogy

készítsen helysini rajzokat arra vonatkozóan, miképpen lehetne elhelyezni ezt az új lakotanyát.

Ezt az ügyet is a legközelebbi közgyűléssel letárgyalatja a tanács.

Belgrád sokkal rosszabb, mint volt Budapest

Belgrádból jelentik: Eszéken a demokratikus koalíció ülést tartott, amelyen Pribicevics Szvetozár és Radics István szónokoltak. Pribicevics elmondta, hogy 1918 október 29-én a horvát országgyűlésen indítványozta az elszakadást a monarchiától s csatlakozást Szerbiával és Montenegróval, de akkor még álában sem hitte volna, hogy az új jugoszláv állam kebelében még jobban leigázzák a horvátokat, mint a monarchia uralma alatt. — Belgrád sokkal rosszabb, mint volt egykor Budapest. Radics István a kormányt megfenyegette, hogy ha tovább tiporja a népjobokat, akkor a forradalom elkerülhetetlen.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Fedák Sári két esien át a „Borcsa Amerikában“ lép fel

Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg Fedák Sári két napos vendégszereplését, a Csokonai színházban. Fedák Sári június hó 19-én kedden és 20-án szerdán a „Borcsa Amerikában“ lép fel. Ebben a darabban parádés szerepe van és bőven csillogtatja majd kivételes művészetét. Ugyanekkor külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy fellép hosszu szünet után a teljes debreceni színtársulat is, amely most Szolnokon időzik. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegylovététel. Jegylováltás mátol kezdve a Csokonai színház pénztáránál.

Bocskay-Ute meccset

ma eljátszák a Bonboniere kabaréban. Ragyogó műsor. Három óras kacagás. Előadás után a közönség táncol.

MOZGÓSZINHÁZAK MŰSORA:

METEORBAN szerdán: „A kegyetlen harmadik.“ Dráma Garibaldi idejéből és „Az autóbonditák“ kalandortörténet.

Előadások: 7 és 9 órakor.

x Magyar munkásnak ad kenyert, ha harisnyát Bengáts Emil gráfától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben. Debrecen, Piac ucca 18. szám. — Külföldi árú is minden árnyalatban és minőségben.

Hétszáz ezer pengővel megkezdik az egyetemi tanári lakások építését

Dr. Verzár Frigyes rektor levelet intézett a városi tanácshoz, a melyben az egyetemi tanárok fogadtatásáért és szíveslátásáért köszönetet mond. Közli, hogy a debreceni látogatásnak már megvolt az eredménye, mert felhívták a figyelmet a debreceni egyetem kulturatívójára. Hivatalosan értesítette Klébelsberg az egyetemet, hogy gondoskodik tanári lakásokról — mint azt a „Debrecen“ már néhány nappal előbb már megírta — és 700.000 pengő költséggel meg is kezdik az építést.

A városi tanács örömmel vette tudomásul a rektor értesítését.

Iskolai beiratások

A Debreceni Négyévfolyamu Fiu Felső Kereskedelmi Iskolában a beiratások június hó 30-án lesznek. Az első évfolyamba olyan tanulók iratkozhatnak, akik valamely középiskola vagy a polgári iskola negyedik osztályát sikerrel elvégezték. A beírásnál minden tanuló beírási díj és apró díja fejében 42 pengő fizet, ezzel kszemben az iskola évközben semmiféle célra gyűjtést nem rendez. A tandíj havi 21 pengő. Az első évfolyamba jelentkezőknek be kell mutatniuk a születési és az utolsó iskolai bizonyítványukat. Tekintettel arra, miszerint csak két első évfolyamot nyithatunk, célszerű, ha a szülők gyermekeiket az első évfolyamra már most előjegyeztetik. Az előjegyzés minden hétköznapon 11-12 óra között történhetik, az igazgatói irodában. Debrecen, Piac ucca 8. szám. Cím: Postafiók 106. Telefon 15-19.

45 év óta keillemes találkozó helye a vidékieknek
Lókody-étterem, Debrecen, Sas ucca 2.

Borzalmas vasuti katasztrófa Németországban

Az a feltevés, hogy a katasztrófát bűnös kezek okozták - Egy állítólagos magyar mérnök az áldozatok között

Nürnberg, június 11. Triesztől Münchenen át Hollandia felé robogó D. 47-es gyorsvonat vasárnap éjjel Siegelsdorf állomás közelében kisklott, lefordult a három méter magas töltésről és magával rántott néhány vasuti kocsit, amelyek egymásba furódtak és pozdorjává törtek.

A katasztrófának ma reggelig 22 halottja van és 7 súlyos sebesült állapota életveszélyes a fürthi kórházban. Az egyik vasuti kocsiból sikerült életben kimenteni egy közgazgatási gyakornokot, aki holttestek közé volt beékelve és egy asszonyt. *Ez az asszony szintén annak köszönheti megmenekülését, hogy több utas közé szorult, akik közül kettőt agyonapított a vasúti kocsi leszakadt fedele.* Az áldozatok egy kivételével német birodalmi állampolgárok, csak egy magyar van a halottak között. A neve: Prováczy Jenő.

Ennél szörnyűbb katasztrófát nem ismer a német birodalmi vasutak szerencsétlenségének krónikája.

A mozdony a kisklászor a levegőbe emelkedett, hossz tengelye körül egészen megfordult, úgy hogy mikor befordult a töltés irányába, orra a menetiránnyal ellenkezően állott. A mozdony fölé került a szerkocsi és a postakocsi, ezekbe furdott be az utánuk kapcsolódó három harmadosztályú vagon, amelyekben a legtöbb volt a halott és a sebesült. Az utánuk következő első- és másodosztályú kocsi keresztben fekszik a sín páron, a két hálókocsi és az étkező aránylag csak kevés sértült meg és állva maradt a síneken.

Nürnberg, június 11. Az itteni kórházban ma meghalt Schlother mozdonyvezető, aki a katasztrófa alkalmával súlyosan megsebesült. *A vasuti szerencsétlenség 23-ik halottja. A nürnbergi és a fürthi kórházakban még 6 súlyos sebesült fekszik, akiknek állapota aggasztó.*

A birodalmi vasuttársaság igazgatósága ma délelőtt kiadott jelentésében jelzi, hogy noha kézzelfogható bizonyítékok még nincsenek rá, *alaposnak látszik az a feltevés, hogy a katasztrófát bűnös kezek okozták.* — mint régebben ugyanezen a helyen, amikor ugyiszlóván az utolsó percben sikerült egy merényletet meghiusítani. — Délben a nürnbergi vasuti kerület részéről szakértő bizottság ment ki Siegelsdorfba, hogy megejtse a helyszíni vizsgálatot. Ennek eredményétől függ aztán, — hogy az ügyesség is beavatkozik-e az ügybe.

Nürnberg, jun. 11. A fürthi temető halottas házában a vasuti szerencsétlenségnek eddig 19 áldozatát ravatalozták fel. Most már meglehetősen bizonyossággal tudják annak a három halott asszonynak a kilétét, akiknek személyazonosságát eddig nem ismerték. — Az

egyik valószínűleg a szerencsétlenül járt Prováczy magyar mérnök felesége.

München, jun. 11. — A magyar konzulátus közli, hogy a vasárnap

Féltékenységből agyonverte feleségét és késsel átvágta a saját nyakát

Szegedről jelentik: Bozsín Van, 35 éves péksegéd vasárnap reggel éles baltával agyonverte 27 éves, szép, fiatal feleségét, Edelkő Zorkát, azután öngyilkos lett. A tett oka féltékenység. Bozsín előbb egy baltaesapással ütötte agyon a fele-

éjszakai Nürnberg mellett történt vasuti katasztrófa áldozatai között az eddigi megállapítások szerint nem volt magyar állampolgár. A német újságokban a halottak között felsorolt *Prováczy Jenő állítólag magyarországi mérnök zsebében Csehszlovák utlevelet találtak.* A halottak között van még négy nő, ezeket azonban nem tudták agnoszkálni. Állítólag az egyik nő *Prováczy mérnöknek a felesége,* amit azonban nem tudtak még hivatalosan megállapítani.

sejét, azután berohant a lakásba, egy konyhakést ragadott s azzal még négyszer beleszurt az akkor már halott asszonyba, azután pedig átvágta a saját nyakát. Bozsín nem halt meg rögtön; haldokolva vitték a szegedi kórházba.

Egy dühöngő örült leszurt egy rendőrbiztost

Kiskunhalasról jelentik: Vasárnap délelőtt különös eset történt a község házában, Ujkécskén. Szigeti Mihály, ujkécskei rendőrbiztost egy kiszabadult, közveszélyes örült a saját kardjával leszurta.

Hegedüs János, ujkécskei napszámot a felesége elhagyta, mire buskomor lett és inni kezdett. Majd dühöngeni kezdett, mire megkötözték és bevitték az ujkécskei község házára. Szigeti Mihály rendőrbiz-

tos volt a soros inspekción a község házában, amikor Hegedüs Jánost behozták és megkötözték. Hegedüs örjöngeni kezdett, hirtelen kiszabadította magát kötelekeiből, odaugrott Szigeti Mihálynak az ágyon heverő kardjához, felkapta és beledöfte a rendőrbiztosba. Szigeti Mihály életveszélyesen megsebesült.

Hegedüs Jánost az ujkécskei csendőrök eimegyógyintézetbe vitték.

Tizenkét ember csapott a villám egy haranyai templomba

A harangozó és hat gyermek volt a villámcsapások áldozata

A szombat délelőtti délbaranyai itéletidő négy emberéletet követelt áldozatul s a villámcsapás két embert megnemített. De a pusztulás igaz képét az első órkban meg sem lehetett pontosan állapítani, mert minden összeköttetés megszakadt a vihar útjába eső községekkel s első megdöbbenésükben a gazdák is tulzottan látták veszteségüket.

A vihar közeledtére, régi falusi szokás szerint, a harangozó Beremend községben is elszaladt a templomba, hogy a harangok félrevezetésével kergesse el a készülő égi háborút. Mikor *Izradics Szvetkő* harangozó megkondította a görögkeleti templom lélekharangját, állítólagos segítőitársai, a gyerekek közül segítségére siettek. Tóth István, Heiberger Dezső, Lukánics József, Vukovics Mihály, Fuchs József és Dadić Mirko. A harangozás alatt *egyik villám a másik után csapott a templomba s a kö-*

vetkező pillanatban már elhalt a harangozó is: *a harangozó és Tóth István 14 éves levente holtan terültek el a földön, de mellettük felelt a többi gyermek is, akiket a villámcsapások lesújtottak és megnemítettak.*

A villám súlyosan megrongálta a templom tornyát, megrepesztette a falakat, bent az oltári képeket s felgyújtotta az egyik freskó fölött függő koszorút, amelyet egy beremendi hősi halott koporsójáról hozott ide a bajtársak kegyelele.

Műlöp 8:40
Bészler Lajos
vasáru üzletében
SZECHENYI UCCA 2.
a csonka torony mellett



PERMETEZÉSHEZ
legtökéletesebb,
mert a legegyszerűbb, legkönnyebb, legtartósabb nagy munkateljesítményű és azért leolcsónb a
Veréb István
által Debrecen, Szappanos-u. 10. sz. alatt már 32 éve, országsszerte közmegelegedésre gyártott, legújabb szerkezetű
„Sugár”
permetező

Felborult egy csónak, két nővér a Dunába fullt

Párkány, június 11. Tegnap délután Fekete Ferenc, párkányi fiatalember csónakkirándulásra indult két nőismerősével. A kis társaság énekelve és láthatóan vigyázatlanul evezett a könnyű lélekvesztőn. A Duna esztergomi oldalán a víz erős sodra elkapta a csónakot és hozzá vágta Dunagőzhajózási Társaság kikötőjéhez. A csónak felborult, utasai a vízbe zuhanak és kétségbeesetten segítségért kiáltottak. A kikötőből azonnal mentőcsónak indult a fuldoklók segítségére, de csak Fekete Ferencet sikerült kimenteni, nőismerősei: a Rátky-nővérek elmerültek a rendkívül mély és örvénylő vízben. A két leány holttestét még nem sikerült kifogni a Dunából.

Aszfaltozzák a Péterfia ucca elejét

Vida Szűcs főmérnök bejelentette a városi tanácsnak, hogy a burkolatózásokra előirányzott összegből, mely a költségvetés szerint 72.000 pengő, mindössze csak 21.000 pengőt használtak még fel, tehát 51.000 pengő még felhasználható. Vida ezért azt a javaslatot tette a tanácsnak, hogy ebből a pénzből reperálják ki a Péterfia ucca elejét, amely ellen sok panaszhangzott el a burkolat rosszasága miatt.

A főgimnázium előtt ugyanis már nagyon elhasznált állapotban van a kövezet, úgy, hogy a rendbe hozatalát már nem lehet tovább halasztani.

Javasolja, hogy ezt a részt aszfaltozzák ki, 26.000 pengő költséggel. Ha a gimnázium előtti részt aszfaltozzák, akkor azt a kis darabot, mely a templomtéri aszfaltig nyúlik és amely közlekedési szintén felszedik és egyöntetűség kedvéért azt is aszfalttal átják el.

Ennek a munkának elvégzése után még fennmaradó összeg hovatartozásáról később határoznak.

Hirdetmény

Közöljük a város lakosságával, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur, a férfi- és fiuruha szövetekkel való házalást, 1929. évi december hó 31-től kezdődőleg teljesen eltiltotta.

Az említett határidőig férfi- és fiuruha szövetekkel csak azok házalhatnak, akiknek erre jelenleg még hatályban levő házalási engedélyük van.

A házalási engedély időközben történő lejáratá esetén az engedély hatálya csak 1929. december hó 31-ig hosszabbítható meg.

Uj házalási engedély az említett cikkekre ki nem adható és a jelenleg érvényes engedély alapján sem lehet 1929. december hó 31-én túl az említett cikkekkel háza'ni.

A jelen rendelet ellen vétők 200 pengőig terjedhető kábágási büntetés alá kerülnek.

A városi tanács.

Legújabb dívatöltőnyöket
kellemes fizetési feltétellel készit
Végh, Vár-u. 2.

Poloskairtást

szán és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom
Kiss Zoltán féregirtó, Méliusz-tér 7
(Ezen cég nem azonos a volt Kiss Gyula féregirtóval.)

Kirándulásokra

bármely alkalomra, sört, bort, Evavizet bárhova szállit kisebb-nagyobb mennyiségben a Fővárosi Söröződe Főraktára.
Rendelés: Hatvan ucca 22. szám
Telefon-szám 14.

A NAP HIREI

Horthy István egyházkerületi főgondnok beiktatása

Dr. Baltazár Dezső püspök a tiszántúli egyházkerület nevében meghívta Debrecen városát és törvényhatóságát vitéz Horthy István főgondnok június hó végén történő ünnepélyes beiktatására. Az egyházkerületi közgyűlésen úgy a tanács, mint a törvényhatóság képviselteti magát.

Vitézzé avatják Tóth Lajos hajduörmezt

A debreceni városi hajduk vitéz örmeztérét Tóth Lajost 17-én vitézzé avatják. Tóth Lajos 1914-től 1918-ig szakadatlanul harcolt hazájáért a 3-as honvédekkel. Mint tiszthelyettes tért haza. — miután megjárta az orosz, szerb és olasz harctereket. Megszerezte vitézségével a nagyezüst, két kisézűst, bronz vitézségi érmeket és a Károly csapatkeresztet, 1916-ban pedig Vilmos császár a német harcoséremmel tüntette ki. Részt vett a stohodi harcokban is. A nagyezüst érmet 1918-ban az olasz fronton vívott nagy offenzíva idején szerezte meg. — A városi tanács megengedte Tóth Lajosnak, hogy az ünnepélyes alkalomra a díszes hajduruhában jelenhessen meg.

— A debreceni Tisza István Tudományos Társaság ma, kedden délután, 5 órakor a debreceni református Kollégium dísztermében tartja évi rendes közgyűlését. Targysorozat: dr. Pokoly József egyetemi tanár: Elnöki megnyitó, Dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár: Szöveti regeneratio és szöveti halál, Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár: Főtitkári jelentés. — A tisztikar megválasztása, tagválasztás.

— Diákok kegyelele elhunyt osztálytársaik iránt. A főreáliskolában most végzett növendékek kegyelemegható módon nyilvánult meg elhunyt osztálytársaik iránt. Az érettségi után nemcsak a szokásos vigásra gondoltak hanem megemlékeztek azon osztálytársaikról, kiket az ő sorukból ragadt el a kérlelhetetlen halál. Tavaly hunyt el tragikus hirtelenséggel Leszcinszky Janika, Leszcinszky Kornél ny. gimnáziumi tanár fia. A volt osztálytársak nevében Koska Zoltán, Balogh Tibor, Simon József és Kiss László felkeresték a bánatos apát és közölték vele, hogy most a matura után is megemlékeznek elhunyt osztálytársukról és mély részvétüket tolmácsolták. Azután kivonultak Leszcinszky Janika sírjához és megkoszorúzták a sírt. Ugyancsak megkoszorúzták a másik elhunyt osztálytársuk, Belényessy Sándor sírját is. A kegyeleletes aktusnál az egész volt 8-os osztály ott volt és elsíratták elhunyt társaikot, kik kődöltek az ő soraikból.

x Angol lüszter és mosószövet művek érkeztek Szabó Lászlóhoz, Széchenyi uca 1. szám.

— Egy debreceni fényképész sikere. A Pesti Hírlap májusi fénykép pályázatán szép sikert aratott Nagy Ibolya debreceni fényképész. Ő nyerte a második díjat, egy szép felvétellel, amely Esmond Harmsworthot a Nagytemplom lépcsőjén ábrázolja. A kép látogatás utáni napon meg is jelent a Pesti Hírlap képes mellékletében.

Szájából lötték ki a pipát egy halápi bérlőnek, amint Debrecenbe hajtott kocsiján hazafelé az országuton

A nyomozás megindult a rejtélyes lövöldözés ügyében

Vasárnap este példátlanul álló eset történt közvetlen Debrecen mellett, az országuton. Tóth János halápi bérlő kocsijával, amint a városba, hazafelé igyekezett, eddig megoldatlan, rejtélyes körülmények között szájából a cseréppipát kilötte. A gazdálkodó a lövés durranását és a pipának szájából való kilövését csaknem egyszerre érezte, amiből következik, hogy a lövés nem nagy távolságból történt.

— Elütötte az autó a Köntösgáton

Vasárnap délelőtt a köntösgáti lovas-ünnepély felé tartó nagy forgalomban, egy autó elütötte Pál Sándor, Baross u. 15. szám alatti lakos, szabósegédet. A baleset után az autó mindjárt felvette Pál Sándort és kiszállította a klinikára, ahol ápolás alá vették. Pál Sándor egyik lábán szenvedett súlyos zúzódásokat.

— Kizárta a műhelyéből, mert nem fizette meg a boltbért. B Nagy Imréné, hajduböszörményi lakos állott

hétfőn a törvényszék Jeney büntetőtanácsa előtt, zsarolás vétségével vádoltan. Nagy Imréné a vádirat szerint Sörös Imre cipésmestert kizárta a házában levő műhelyéből, mert nem fizette ki pontosan a negyedévi boltbért. Nagy Imréné azzal védekezett a tárgyaláson, hogy a cipésmester szándékosan nem fizette meg a negyedévi bért s nem azért mert nem volt pénze, így gondolta.

A rejtélyes lövöldözési ügyben egyébként, Tóth János feljelentésére megindult a nyomozás, ami azonban még eddig semmi eredményt nem tudott produkálni. A lövés irányul a gazdálkodó a közvetlen az országút mellett fekvő Hüse János szőlőjét jelölte meg. Ebből az irányból hallotta a lövés zaját s a pipa lehulló cserepeiből is a megjelölt irányra lehet következtetni. A nyomozás nagy eréllyel folyik.

ta azután, hogy ha nem engedi be a műhelybe, rá tudja kényszeríteni a fizetésre. A bíróság megállapította a büntösséget és husz pengőre ítélte B. Nagy Imrénéét.

x Fehér vászon matróznahák

bábi és játszórúhák, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetők be, (Városház épület).

— Felhívás a levante atlétákhoz.

Az összes levante-atléták tudomására hozzuk, hogy a versenyre való előkészület céljából a tréningek egy héten háromszor, kedd, csütörtök és szombat délutánokon lesznek. A főnti napokon tartandó tréningeken a pontos megjelenés kötelező. A levanték jelentkezzenek Vizey és Király oktató uraknál. Egyben közöljük azt, hogy folyó hó 14-én, csütörtök délután fél 7 órakor a Testnevelési vezetőség megszemléli a levante atlétákat, Testnevelési vezetőség.

A rossz tavaszi időjárás

vége

tulhalmozott áruraktárunkat, apasztás végett a következő olcsó árakon bocsátjuk a vásárló közönség rendelkezésére:

Sötétkék kangárn öltöny P 50-től

Sport öltönyök minden elképzelhető színben P 54-től

Felöltők P 60-tól

Gummikabátok P 18-tól

Strapa öltönyök P 32-től

Jól mosható gyermek-vászonruhák P 8-tól

Kangárn és vipcord öltönyök P 72-től

Ne vásároljon addig sehol, míg meg nem győződött olcsó árainkról, jó minőségű és jó szabású ruháinkról.

Hajdusági férfiruhaárúhoz

Piac-ut a 67. Megyeházzal szemben

Dugulás és aranyeres bántalmak. gyomor- és bélzavarok, máj- és lépcsőzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve hatékony segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a „Ferenc József” víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig egyhőn hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Napszurást kapott egy rendőr a Piac uccán

Hatalmas munkát produkált a lovasnapokon a rendőrség minden egyes tagja, akik a kánikulai hőségben, a meleg nehéz egyenruhában teljesítették szolgálatot. Vasárnap reggel a Bika szálló körül teljesített szolgálatot Hüse Lajos rendőr, aki a rettentő hőségben már az őrhelyén rosszul érezte magát és kitartott mindaddig, amíg be nem vonultak a rendőrpalotába, ahol ajultan esett össze. Orvosi segély után hazaszállították a lakására.

Gázolt az autó a Péterfián

Majdnem végzetessé válható autó baleset történt vasárnap délután a Péterfia utca 5. számú ház előtt. — Halász Gergelyné sz. Tóth Eszter bejárónő az uttsten akart átmenni, amikor arra robogott egy magán autó, amely elől Halásznének már nem volt ideje kitérni. Az aszszonynak azonban nagy szerencséje volt, mert nem került az autó kereké alá, mivel az autó sárhányója kidobta a kocsitúra. Halászné a zuhanástól a fején és az egyik lábán szenvedett zúzódásokat. A kivonult mentők részesítették első segélyben, majd hazavitték a lakására, ahol ápolás alá vették.

— Kormányzósértést követett el egy gyanus suhanc. Hatalmas tömeg ünnepelte vasárnap délelőtt a kormányzót, amikor a Piac uccán végigrobogott, az ötös fogaton. A tömegben egy gyanus kinézésű suhanc sértő megjegyzéseket tett a kormányzóra. A körülállók természetesen megbotránkoztak a durva beszédes és azonnal értesítették a közeli őrszemes rendőrt, aki a 17—18 éves suhancot előállította a rendőrségre, ahol őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás.

— Megrugott a ló egy ceglédi gazdálkodót. Vasárnap délelőtt a köntösgáti lovasünnepélyen Daróczy Mihály, 23 éves ceglédi gazdálkodónak a lóva valamitől megijedt és hirtelen kirugott. A rugás Daróczyt bal alsó láb-szárára érte. A mentőrség részesítette Daróczyt segélyben, segélynyújtás után jobban lelt és saját lábán távozott vissza az ünnepélyre.

x Vetőgép legolcsóbban „Kincsem” Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyadi utca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákka.

— Rablónak nevezte a forgalmiadó ellenőrt. — 20 pengőre ítélte a bíróság. Kozma Péterné hajduböszörményi kofaasszony, még 1924. június havában a piacon árult s amikor Bárony István forgalmiadó ellenőr felszólította, hogy fizesse le a forgalmiadót, haragra lobbant s kiabálni kezdett. — Rablók, zsványok, egyebet sem tudnak csinálni, csak pénzt rabolni! A forgalmiadó ellenőr becsületsértés címén tette meg a feljelentést. Kozma Péterné ellen s a törvényszék hétfőn 20 pengőre ítélte a kofaasszonyt.

Gyászrovat

Farkas Gyula temetése. Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra tegnap délután a róm. katolikus temetőben Farkas Gyula, ismert műkertész hült tetemeit. A temetésen nagy számban jelent meg a gyászoló közönség és őszinte részvétellel osztoztak a család mély gyászában.

Hajdics Mihály 45 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Szent Anna utcai temető kápolnájából.

Özv. Hóder Mártonné született Tarnóczy Katalin 80 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz, a Varga-kert, Legányi utca 21. számú gyászháztól.

Özv. Oláh Mihályné Jenei Juliánna 71 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz, a Nap utca 14. szám alatti gyászházból.

Zenekedvelők közgyűlése. A Zenekedvelők Köre, 1928. június hó 16. napján, délután: 5 órakor, a zeneiskola dísztermében közgyűlést, s ezt megelőzően fél 5 órakor választmányi ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az **elnökség.** — Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Alapszabály módosítás. 4. Megüresedett helyek betöltése. 5. Zárszámadások és költségelőirányzat. 6. Folyó ügyek, s indítványok.

Film előadás a Templomegyesületben. Széll Sándor a rotterdami konzulátus tiszviselője, aki a holland-magyar gyermek akcióban tevékeny részt vett, június hó 24-én, csütörtökön délután 5 órakor a Társulati kereskedelmi fiu polgári iskola tornatermében, film előadást tart a hollandusokról. Belépődíj 52 fillér, diákoknak 20 fillér. — A tisza jövedelem a szegény gyermekek felruházására fordítatik, ezért igyekezzék mindenki megnézni ezt a kiváló filmet, mely nagyszerűen illusztrálja azt a kis nemzetet, amelyik legnagyobb mindenkori népek között a szeretetben.

A magyarországi munkásdal-egyletek szövetsége hálaíratot intézett a városfőz. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok tegnap bejelentette a városi tanácsnak, hogy a munkásdalosok megleghangú köszönőlevelet intéztek Debrecnehez, melyben úgy a tanácsnak, mint a polgármesterek hála szívvvel mondanak köszönetet megértő szeretetteljes ténykedéséiért, melyeket a dalosünnep sikere és fénye érdekében kifejtettek. Mindenkor hálaival gondolnak vissza arra a szeretetteljes fogadtatásra és bánásmódra, melyben a dalkulturát oly intenzíven felkaroló Debrecen város tanácsa őket részesítette. Annál jobban esik ez nekik, mert szomorúan tapasztalják, hogy nem mindenütt találkoztak ilyen megértéssel.

Dr. Láng Nándor kinevezése. A vallás és közoktatásügyi miniszter, a debreceni állami középiskolai tanárvizsgálóbizottsághoz, dr. Láng Nándor, debreceni egyetemi tanárt, a bizottság tagjává nevezte ki.

Rádió-műsor. Kedd, június 12. Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, s közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána művész és tánclemezek. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30 Meseóra. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, és vízállásjelentés. 5 Cigányzene. 6.25 Hankis János dr. egy. tanár irodalmi felolvasása. 7 „Mit üzen a rádió?” 8.20 Ügetőversenyeredmények. 8.30 Műsoros set. 10 Pontos időjelzés, ügetőversenyeredmények, utána jazz-band.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 1.30 Róma: Rádió-trió. 3. Leipzig: A házi zenekar hangversenye. 4 Zürich: Szórakoztató zene. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. 5.30 München: Zongorahangverseny. Róma: Zenekari hangverseny. Bécs: A zene keletkezése (előadás). Berlin: Délutáni hangverseny. 7 Berlin: Utillátványosságok Németországban. 7.45 München: Haydn hangverseny. 8 Berlin: Filharmonikus hangverseny. 8.15 Zürich: Duettek. 9 München: Szórakoztató zene. 9.05 Bécs Savy Jazz-band. 9.15 Róma: Olasz operarészletek. Zürich: Szláv táncok. 11.15 Leipzig: Tánczene.

x Fehér és ajonrhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79. szám. közgyűlésére.

Óriási eső volt az éjszaka. — Mára virradó éjszaka 12 órakor sűrű dörgés és villámás után felhőszakadású eső volt Debrecenben. A villám több helyen lecsapott, de arról, hogy valahol kárt okozott volna, lapunk zártáig nem érkezett jelentés.

x Divatos férfi kalapok, legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac ucca 43. szám.

Az Iparisdalkör közgyűlése. A debreceni Iparos dalkör, amely Debrecen egyik legkiválóbb dalos egyesülete és kiváló sikereiben gazdag multra tekinthet vissza, vasárnap tartotta rendezésű 38-ik évi közgyűlését, amelyben örökös díszelnöknek egyhangú lelkesedéssel megválasztották Ekly Józsefet, örökös elnöknek Kuriár, Gyulát, elnöknek ifj. dr. Magoss Györgyöt, akiknek mindenkori nagy érdemeik vannak a dalkör fejlesztése körül. Ügyvezető elnök lett dr. Szabó Gyula, pénztáros Kostya János, főjegyző Forgács Kálmán. Este kitünően sikerült társasvacsera volt a Németh Lajos-féle Csapó uccai étteremben, ahol költői szépségű beszédet mondott Forgács Kálmán, lelkes hangú felköszöntőt tartott Biczó Gyula és Vargass Imre, az Ipartestület elnöke.



A templomban tört ki az elmebaj egy urilányon

A vasárnapi nap folyamán két elmebetegét szállítottak be az egyetemi idegklinikára. Az egyik egy jó családból való, 18 éves úri leány, akin délelőtt a Nagytemplomban, az istentisztelet alatt mutatkoztak az elmebaj tünetei.

A másik beteg T. S. MÁV fűtő,

aki a lakásán lett rosszul; dühöngeni kezdett, úgy, hogy a rendőrség intézkedésére, mint közveszélyes beteget, beszállították a klinikára. Mindkét szerencsétlen embert az idegklinikán megfigyelés alá vették.

A jótékony állami sorsjáték huzása

Az 50-ik jubileumi jótékonycélu állami sorsjáték tegnap megtartott huzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

- 30.000 pengős főnyereményt nyerte: 183795.
- 15.000 pengős jubileumi főnyereményt nyerte: 21866.
- 10.000 pengős nyereményt nyerte: 178735.
- 5000 pengős nyereményt nyerte: 59724.
- 2500 pengős nyereményt nyerte: 140439.
- 2000 pengős nyereményt nyerte: 52083.
- 1000 pengőt nyert: 117069 176908.
- 500 pengőt nyertek: 28117 178580 199639.
- 250 pengőt nyertek: 19036 20606 109683 115181 128809 129672 129811 144020 148788 188150.
- 200 pengőt nyertek: 012 1803 22047 33234 43915 51301 103585 104684 119989 123257 124651 132081 141965 145230 154188. — Azonkívül kihúznak egy sereg kisebb nyereményt.

x Műtárgyak: mésznitrogén, szuperfoszfát, kálics, stb. raktáron Guttman Testvérek, Hunyadi utca 14. szám.

Debreceni sertésvásár. A kövérpiacon a felhajtás nagy volt. Felhajtottak mintegy 600 darab sertést. A kereslet közepes volt. Jöminőségű sertés kilója ársúlyban 1.40—1.50, a silány minőségű pedig 1.25 pengőtől fölfelé volt. — A soványpiacon kevés volt a felhajtás. 700 darabot hajtottak fel. A kereslet kevés volt. Kilónként 1.10—1.30 között mozgott az ára.

x Művészi gyermekfényképek

Szipál és Ábrahám udvari fényképésznél, Piac ucca 44. szám.

Zarándoklat Máriapócsra.

Több mint 200 kath. férfi vet részt vasárnap a máriapócsi férfi zarándoklaton. A Máv. üzletvezetőség öt külön-külön kocsit bocsájtott a zarándokok rendelkezésére. Félkilenc felé már a monostori templomban csendes misét hallgattak a zarándokok, utána közös áldozás. 10 órakor megkezdődött az ünnepélyes nagymise, melyet dr. Lakatos Sándor, a zarándoklat vezetője celebrált. A mise után P. Omerovich tartott szentbeszédet. A debrecenieken kívül ott volt Máriapócs és Pócspetri egész katolikus lakossága. A szentbeszéd után Lakatos Sándor és a Basil. rend tagjai közreműködésével megindult az urnapi körmenet, melyben 1200 ember vett részt.

A debreceniek a szegedi országos nyugdíjas gyűlésen. Szegeden vasárnap lesz a nyugdíjasok országos nagygyűlése, amelyen sérelmeket és kívánásait tárgyalják meg. Ezzel kapcsolatosan felvük a Máv. nyugdíjasokat, hogy folyó hó 17-én, a szegedi vasutas gyűlésen résztvenni óhajtok megbeszélés végett jelentkezzenek Tóth Sándor ny. Máv. s.-tiszt.é, Perces ucca 2 szám.

x Idegenek és vidékiek figyelmébe. A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képen ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Sirkövek
minden minőségben s kivételben legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket és rajzokat díjtalanul készítünk. Telefon 7-24.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia ucca 17.

36 HP nagy HART-PARR TRAKTOR
üzemképes állapotban, ekével, tárcsával együtt
P 8600 árban, igen kedvező feltételek mellett **eladó.**
Gépek megtekinthetők: gróf Serényi László uradalmában, Girincs. Bővebb felvilágosítással szolgál: **Rahmer Sándor Debrecen.**

Fürdőszoba
felszerelés és berendezésnél
első utja
Fülöp Miklós
bádogos- és vízvezetékszerelő-mesterhez vezessen!
Olcsó áron szakzerű és lelkiismeretes munkát kap.
Debrecen, Csapó-u-3.
Telefon 9-17.

SPORTHIREK

A Bocskay minden akadályon keresztül legyőzte Ujpestet

Bocskay-Ujpest 4:2 (1:1) - Az Attila kiesett, a Bocskay osztályozót játszik, a Hungária második

Általános részvétlenség közepette, egyetlen kísérő nélkül utazott fel szombaton délelőtt a Bocskay Budapestre, hogy megvívja utolsó nagy harcát Ujpest ellen. A nagy tömeg már elfordult a Bocskaytól, csak a legfanatikusabb drukkerek szívében élt még egy picinyke remény: hátha, Dr. Nagy Géza egyetemi tanár, a Bocskay utolsó lehetőséig kitartó elnöke — felutazott ugyan Budapestre, de ő is nem annyira a mérkőzésért, mint inkább tárgyalni, menteni, ami még menthető. Kiment a mérkőzésre Ascher Sándor is, a Bocskay egyik vezetője, de csak egy gólt várt meg, Ujpest vezető gólját, aztán elment.

A tizenegy fű pedig összeszorította az ajkát és kemény daccal kiment a pályára. Nem kellett ezt a tizenegy fűt biztatni, nem imponált nekik az ellenfél nagy neve, nekivágtak és összerombolták a nimbuszt, amely Ujpest nevéhez fűződött. A Bocskay győzött és ez a győzelem méltó válasz azoknak, akik a Bocskayt a zöld asztal mellett elakarták gáncolni. A Bocskay győzelme egyéb vonatkozásaiban is nagyon érdekes. Az Attila, amely mondhatni páholyban érezte magát, kiesett, míg Ujpest lezsurult a harmadik helyre és a Hungária lett a második. A Bocskay ilyenformán osztályozót játszik a II. liga második helyezettjével, a Turullal. Kemény ellenfél és a Bocskaynak egyáltalában nem szabad elbizakodottan menni a küzdelembe.

A Bocskay csapata Ujpest ellen hatalmas lelkességgel feküdt a küzdelemben, de mégis Ujpest érte el a vezető gólt Jakube révén. A Bocskay lendülete azonban tovább tart és a remekül lefutó Mertin nehéz szögéből védhetetlen lövéssel kiegyenlített. Ujpest újból megszerkezhetné a vezetést, egy ártatlan faultért 11-est ítél a bírő, de a nagy erővel befutó Fogl III kapu felé vágja.

A II. félidőben a Bocskay lendülete valóságos elsöpri Ujpestet. Mertin beadását Semler a gólbá helyezi. (2:1) — egy szabadrugást Mertin Markos elé passzol és Markos védhetetlenül bevágja (3:1). — Szép csatárkombináció után újból Semler rug gólt (4:1), és a kétségbeesetten erőlködő Ujpest P. Szabó révén csak 11-esből tudja szépíteni 4:2-re az eredményt.

A Bocskay csapatában minden ember tudásának legjavát nyújtotta, de mégis a halvesor, élén a ki-

tünő Sághyvaj volt a legjobb. A csatársorban Mertin klasszis játékot produkált, a közvetlen védelemben pedig Dettrich és Fejér.

Az I. liga.

többi mérkőzése a papirformának megfelelően zajlottak le. A Vasas 3:1-re legyőzte a Budai 33-asokat és így megmenekült az osztályozótól. — A Sabária heves küzdelem után 3:2-re győzött a féldőben 2:1-re vezető III. ker. FC ellen. — A Ferencváros szép küzdelem után Szegeden 2:1-re legyőzte a Bástyát. A mérkőzés végén Turay durván lerugta Baumgartner kapust, mire egy felizzgatott néző bottal úgy fejbavágta Turait, hogy véresen esett össze. A Hungária is csak kemény küzdelem után tudta 2:1-re legyőzni az Attilát, amely így kiesett az I. ligából. Kispest—Nemzeti 2:2.

A II. ligában

Orás—Terézváros 6:2. Turul—VAC FC 7:0. Pesterzsébet—Kosuth 8:0. — A Turul lett a második és így osztályozót játszik a Bocskayval. Kiesett az Orás és a Terézváros.

Eldöntetlen a futball világbajnokság

Óriási érdeklődés mellett csapott össze Uruguay és Argentia a világ bajnokság döntőjében. A vezetést az uruguayak szerezték meg, amit Argentína a II. félidőben kiegyenlített. A rendes idő 1:1 eredménnyel végződött. A mérkőzést két ízben is meghosszabbították, de egyik sem hozott döntést és így szerdán újra játszik a mérkőzést.

A keleti kerületben

néhány bajnoki és barátságos mérkőzést bonyolítottak le. A DVSC—DKASE mérkőzés 2:2-re végződött — míg a KSE 3:0-ra legyőzte a NyTVE-t. Karcagi Move—BUSE 2:1. Barátságos.

A kerületi bajnokcsapat, a Ny. KISE. Rákospalotára rándult barátságos mérkőzésre, az URAK-hoz. A NyKISE jól kezdett és már 3:0-ra vezetett, amikor az URAK rákapcsolt és még az I. félidőben kiegyenlített, a II. félidőben pedig 6:4-re megnyerték a mérkőzést.

Díjmérkőzés.

HTE—Rákóczy 2:0 (0:0). A HTE állandó fölénye mellett csak két gólt tudott elérni. Góllövő: Csillag és Grósz.

Hálók — Ebédlők — Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete

Király ucca 4. — Telefon 3-41

Kedvező fizetési feltételek.

Megbízható minőség.

x A lovasnapokról 130 felvétel látható Lteuer fényképész Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

x Bonboniere kabaré a Városház étteremben még csak ma este járja ragyogó meggyítő műsorát. Holnap szerdán, teljesen új műsor lesz. Előadás után minden este a közönség táncol, a híres Teddy jazz-band zenéjére.

x Ekék, traktorok, eséplők, traktorszekők és mindennemű gazdasági gépek legolcsóbban Guttman Testvérek. Debrecen, Hunyadi utca 14. sz. Szemben a Magyar Mezőgazdálkával.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: dr. Balkányi Pál izr. Geszti Iona izr. Kostelny Lajos ev. Hegedüs Irén ref. Ménes Mihály ref. Lucz Klára ref. — Hajdu János rk. Lőrincz Piroska rk. —

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Novák János napszámos, leány Julia; Lisztes Sándor erdőtelepítő. I. Katalin; Bihari Mihály fűtő, fiu József; — Szuhánics Mihály hentes-s. fiu Albert.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: özv. Biró Mihályné rk. 77 éves, Bák 37.; — Molnár János ref. 7 hónapos, Ujföld 484.; — Kapronczay Józsefné ref. 69 éves. Csemete ucca 12.; — özv. Hoder Mártonné rk 80 éves, Legányi u. 21.; — Szilágyi Mária gk. 14 éves. Pesti ucca 4.; — Süő Jolán ref. 6 hónapos, Cserepes ucca 15.; — Hajdic Mihály rk. 44 éves, Klinikai telep. — Farkas Gyula rk. 61 éves, Diószegi út 186.; — Derkosciz Ilona rk. 8 hónapos Pesti ucca 4.; — Rácz József ref. 73 éves, Tiszaberded.

Városház étteremben

Mátyás király sör csapolása.
Havi étkezések.
Ebéd 40 pengőért.
Vacsora különlegességek.
Esténként Jazz band zenekar.



SINGER
varrógép
LEG SEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
ÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.

SIPKOVITS BÉLA
Debrecen, Nagyvárad ucca (Sziv ucca) 15. Telefon 3-2692.

Fürdőszobatükörök, előszobatükörök, ebédlő, toilett, szalon és fodrásztükörök. Velencei tükörök, kézi és álló nikk, vagy celluloid keretű tükörök minden nagyságban és kivitelben. Legolcsóbb gyári árban beszerezhető.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, épület- és portálüvegezés, ócska tükörök ujjalonsorozása. • Kirakatok tükrözése. • Vitrinek üvegezése.

Felkérem

a DUE összes versenyzőit, hogy a nagy erdei uszodában, ma délután 5 órától megtartandó tréningen feltétlenül jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg tiszavidéki 34.10—34.30; felsőtiszai 34.—34.15; 77 kg tiszavidéki 34.40—34.60; felsőtiszai 34.—34.45; 78 kg tiszavidéki 34.80—34.95 felsőtiszai 34.65—34.80; 79 kg tiszavidéki 35.10—35.25; felsőtiszai 34.95—35.10; 80 kg tiszavidéki 35.25—35.40; felsőtiszai 35.10—35.20. rozs 30.—30.25 árpa I. 29.50—30.00; közép 29.—30.20 zab I-a 31.70—32.00; középminőség 31.25—31.50; tengeri tiszántúli 30.25—30.50; korpá 23.50—23.70.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Buza októberre 30.68, 30.72, 30.74, — 30.54; zárlat 30.54—30.56; márciusra 32.80, 32.82, 32.86, 32.66; zárlat 32.64—32.66.

Rozs októberre 26.48, 26.50, 26.58, 26.40; zárlat 26.30—26.32; márciusra 28.40; 28.26, 28.20; zárlat 28.20—28.22. Tengeri júliusra 29.60, 29.62, 29.64, 29.56, zárlat 29.64—29.68, májusra 25.20, 25.16, 25.118 zárlat 25.14—16.

Vajutak

Angol font	28.08
Belga frank	80.15
Cseh korona	17.00
Dán korona	154.05
Dinár	10.07
Dollár	572.05
Francia frank	22.85
Hollandi forint	231.75
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.56
Lira	30.35
Német márka	137.15
Norvég korona	153.80
Osztrák schilling	80.85
Spanyol peseta	95.80
Svájci frank	110.65
Svéd korona	154.05

Vásárok sorrendje

Június 13. szerda: Polgár, Szentannalifa, Tótszentmárton, Tóna.

Június, csütörtök: Ibrány, Keszthely Püspökladány, Tab, Ujfehértó.

Június 15. péntek: Békés (lővásár, 16-án marha és sertésvásár, 15-én kirakóvásár 17-én) Csenger, Egerág, — Pécsvárad.

Június 16. szombat: Adony, Lengyel-tóti (sertésvásár nincs), Zagyarvákás.

Június 17. vasárnap: Fülöpszállás, Kóka, Turkeve.

A tökéletes
fotólemez és film:
az angol

„IMPERIAL“

Kapható:

Berzky fotobörze

FERENC JOZSEF UT 38.

Telefon 11—35. (az udvarban)

Mindenki

győződjön meg az alábbiakban közölt olcsó készpénz árainkról és vásároljon nálunk

Sírapára való tartós férfiöltöny	P 32-101
Jobb színes gyapju sport férfiöltöny	55 „
Sötétkék férfiöltöny	55 „
Jóminőségű kamgarn férfiöltöny	75 „
Koverkó férfifelöltő	60 „
Szövetfelsővel gummi-kabát	26 „
Egyszínű barna gummi-kabát	20 „
Hosszu nadrággal szövet fiúöltöny	26 „
Rövid nadrággal szövet fiuruha	16 „
Erős mosóvászonból készült fiuruha	9 „

Ezen áraink csakis készpénz vásárlásnál érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke, hogy férjruha vásárlás előtt hozzánk jöjjen. Jól jegyezze meg a címet

Magyar Ruhaipar

közvetlen a Bika-szálló épületében.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Mikepércs, református egyházközség régi iskolatékán levő épületek elbontására s azok helyett új, egy tantermes, egy tanítói lakásos iskola építésére, valamint esetleg kisebb átalakítások létesítésére zárt, írásbeli versenyárgyalást hirdet.

Ajánlatok a kötelező ajánlati úrlapon 1928. évi június hó 14-én d. e. 9 óráig adandók be a lelkészi hivatalban.

Ezen időpont után érkező, vagy hiányosan kiállított ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok még a beérkezés napján, délelőtt 10 órakor fognak az egyház tanácstermében nyilvánosan felbontatni, mely alkalommal ajánlattevők is jelen lehetnek.

A döntésről ajánlattevők később — az átszámítások megtörténte után — nyerneket értesítést.

Ajánlatok adhatók az összes munkákra, vagy az egyes munkacsoporthoz külön-külön is s a vállalatba adásnál is joga lesz az építetőnek az összes munkákra szóló ajánlatokból, — ha csak az ajánlatban ajánlattevők világosan ki nem jelentenék, hogy csak az összes munkák elvégzésére reflektálnak, — egyes munkacsoporthoz kivenni és másoknak itélni oda.

Az ajánlatokhoz az ajánlott vállalati végösszeg 5 % (öt százaléka-

nak) megfelelő, elfogadható értékű mintánappénz csatolandó.

Tégla a debreceni gőztéglagyárból vagy ezzel egyenlő minőségű gyártó gyárból szerzendő be.

Tervek, költségvetés, ajánlati minta, szerződés-minta és feltételek a lelkészi hivatalban, valamint Haty Kálmán egyházmegyei mérnöknel: Debrecen, Kossuth utca 28. szám alatt megtekinthetők; ajánlati úrlapok mindkét helyen darabonként 5 pengőért megszerezhetők.

Építető fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül minden kártérítési kötelezettség nélkül, teljesen tetszése szerint választhasson, esetleg az ajánlatokat teljesen mellőzhesse és a munkákat más módon hajthassa végre.

Az odaitételnél egyébként a közszállítási szabályrendelet határmányai lehetőleg figyelembe vétetnek.

Helyi iparosok ajánlatai egyenlő feltételek mellett előnyben részesítetnek.

Egyházi elnökség.

Modern, olcsó, jó

szobafestő, mázó és tapétázó munkákat készít

Schuller Sámuel

Debrecen, Simonffy ucca 25. Telefon 8-06.

Takarékossági könyvecskére is vállal.

Butorkiállítás.

Ebédloők, hálóok, uriszobák, szalon börgarnitúrák nagyon olcsó árban beszerezhetők

Szántóndi, (színház átjáróban)

Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

Szenzációs Butorvásár!

Ebédloők, hálóok, uriszobák, szalon és konyhaberendezések nagy választékban, részletfizetésre is kaphatók

Lefkovits butorház Ref. püspöki bérpalota Sarok tizlet.

Buick és Oldsmobil automobílok

legolcsóbban, előnyös fizetési feltételekkel

Marton és Társa nyíregyházi autózeme

Nyíregyháza, Zrínyi Hona ucca 8. Telefon 2-30.

General Motors G. M. B. H. autorizált képviselője:

Debrecen — Miskolc — Nyíregyháza (Helyi képviselőt kerestünk.)

APRÓHIRDETÉSEK

Állást kereső férfiak

SZERÉNY
igényű, 42 éves keresztény, nőtlen, volt főtiszt viselő, hadirokkant huszártiszt, gazdasági és irodai teendők minden ágában jártas, traktorkezelői vizsgabizonyítvánnyal, lehetőleg külszolgálati alkalmazást keres „Szerény” jelűre kiadóba. 1764

MEGBIZHATÓ

szerény igényű, érettségizett fiatalember gépíró, kezdő gyorsíró, kezdő fizetéssel alkalmazást keres. Leveleket kiadóban levő címre kérem. 1778

GAZDASÁGBA

legjobb referenciákkal s iskolai képzettséggel állást keresek. Mayer, Nyíregyháza, Rákóczy-ucca 11. 1782

MÁV.

nyugdíjas lakatos keres raktárnoki, portási, felügyelői vagy pénzkezelői állást, óvadékkal. Cím s kiadóba. 1027

HIMZONÓT.

tenutólányt felvez Berenyás fehéreműipar — Péterfia 11. 51-a

PENZ

pitkezési és bekebelezésre kölesönt közvetit Cseley irodája Egammaion 8. 112

Állást kereső

KÖNYVELESBEN
és az irodai teendőikben jártas gépirónó állást keres. Szíves megkereséseket „Megbízható” jellegre a kiadóba. 1606

NEVELŐNŐUL
ajánkozik helyben v. vidékre perfekt német polgári iskolai tanítónő. Tanít kezdő franciát és zongorát. Javító, pót- és különbözeti vizsgákra gimnáziumból is előkészít. Megkereséseket: W. A. Timár u. 9. szám alá kér. 1799

Betöltendő állás

TANULÓT
felvesz Csendes és Emy női divatszalonja. Piac 7. 1642

DEUTSCHES
Freulein sucht Stelle zu 1-2 Kindern zur Herrschaftlicher Familie — nach Debrecen, ab 1. Juli. Referenzen zu senden an Beril Schramek Mähr-Ostrau. Schilkgasse No 15. 1546

TAKARITÓLÁNYT
június hó 15-i belépésével felvesz Beke Barna gyógyszerész, Árpád-tér 1604

MUNKÁSLEÁNY
szikvizgyárba azonnal felvétetik. Honvéd ucca 16. szám. 1801

TAKARITÓNÓ
koszt nélkül felvétetik. Kossuth ucca 22. szám. I emelet. 1806

EGY
fodrászsegéd felvétetik. Szent Anna u. 14. 1786

MUNKANÉLKÜLIEK
könnyen kereshetnek napi 5-6 pengőt ismerőseik körében is. Képtudományok eladásával. Deák Ferenc ucca 24. földsz. 4. 1789

ARANY BIKA
Kocsist keres havi fizetésre. Jelentkezés a déli, vagy esti órákban az Arany Bika portásánál. 1793

CIPÉSZ.
segédet, jó munkást, felvesz Vinkodvú Mihály ucca 30. 1794

ELŐRAJZOLÁSHOZ
kísásonyot felveszek. Fazekas kézimunka üzlet. Szent Anna ucca 6. 1767

Betöltendő állás

KIFUTÓNÁK
ügyes leányt 15-re felveszek. Bodega, Piac u. 19. 1760

MUNKÁS.
leány vagy fiatal ember szikvizgyárba azonnal felvétetik. Csokonai u. 31. 1784

EGY
középkorú uriember, — aki ért valamit a kert munkához, belesnek felvétetik. Széchenyi út. (kert) 21. szám. 1805

MEGBÍZHATÓ
bejárónőt azonnalra felveszek. Bethlen ucca 29. Láng. 1776

KOMMENCIOS
kocsis, családos, tanyára felvétetik 15-re. Darabos u. 25. Hámeister felvétetik. 1768

FIATAL
fodrászsegédet és tanuló felvesz Balogh, Nyugati ucca 16. 1779

KOCSIS
megbízható azonnalra felvétetik. Csokonai ucca 31. szám. 1783

GAZDASÁGBA
munkafelügyelőre kis családú, szerényigényű, józanéletű, munkabíró, szorgalmas ember, konvenció fizetésre, azonnal felvétetik. Kertészeti munkákban és méhészetben jártas előnyben részesül. Levélbeli ajánlatok: Klubsztyky Géza, Monostorpályi. Bihar-megye címre küldendő. 1596

FÜSZERBEN
és rővdáruban jó bevezetett útzót azonnali belépésre keres Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. 1450

Ajánlat

BÖRGARNITURÁK
versely fotelek, legvesőbban Szabó József árpitos, Varga ucca 1. szám. 123-a

VASZNAK.
kartonok, zefirek, sárga vásznak, batisztok legolcsóbban most megnyitott Központi Ártólóban. Csapó 28. 99a

HÁZHELYEK
eladók, kedvező fekvésű, Monostorpályi út 46. szám. Értekezni a helyszínen. 1807

CZEGLÉDY
úr és hölgyfodrász. Csapó ucca 54. Borotváló 20. hajvágás 50. hűbi 20 fillér ondulás / P. Manicur 50 f. 21-a

A MADAR IS
csak azt dalaolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb háziszar a Jágou. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

NIKKELÉZÉS.
ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést legelőkeletesebben készít Földvári, Széchenyi ucca 55. Tanuló felvétetik. 22-a

„MILODIN“
világhírű csodahatású areskenőcs. Kötő nő hátsáról kérdezze hölgyismerőseit. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon és Magyarországon! Debrecenbe beszerezhető az eredeti és ingyen próbalegely. Jóna Jóna drogéria, Kántor Ernő és Társa. Fazekas Antal, Csapó ucca Árpád illat-szertár és a főelárusító. Jászszentgyörgy Andornál Kossuth ucca 1. sz.

PANAMA
selyem, szalma és filikalapok nagy választékban kaphatók. Olcsón beszerezhető. Matta Anna, Bethlen ucca 23. szám. 272

GYOMORÉGÉS.
emésztési zavarok Bónó féle gyomorportól enyvesnek. Gyógyszertár, Piac ucca 50. 86-a

GIPSZ,
pfitkezésekhez, villanyvezetékek, szobrázók részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon 982. 98a

ELHALÁLOZOTT
férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szaképpzetti szerelvével tovább folytatom. Fürdőszobák, berendezését, új bevezetéseket és minden szakmát vágó javításokat olcsón vállalom, özv. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 1-a

DEBRECZENSKY
árpitosnál. Hátköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és versely fotelek állományban raktáron. Megrendelést, javítást jutányvón eszközöl. 3a

VESZEK,
eladók, kocsikat, javításokat olcsón vállalom. Bethlen ucca 48. Szentpéteri kocsigyártó. 20-a ucca 55. 22-a

SZÁRAZ
bük- és tölgy tűzifa aprítva, házhoz szállítva mázsánként 3.60. Hungária fatelep, Salétrom ucca 3. Telefon 14-34. 1378

FŐZŐ ISKOLA
újabb kurzus veszi kezdetét 1928. június hó 15-től, szerény díjazás mellett. Jelentkezni lehet mindennap reggel 9 órától este 6 óráig. az Étterembe. Ferenc József út 71. szám, földszint, az udvarba. 1647

SZOBOSZLÓI
gyógyforrás viz megrendelhető Boldogfalva u. 3. szám, Telefon 6-58. szám. 1697

KIRALY KÁVEI
négis a legjobbak! — Olcsó kiadós, kiváló ízű zamatos. Dégenfeld-ér 11. szám. 55a

DÍSZES
vasbeton kerítés megrendelhető a Debreceni Műkögyárban, Fürdő-ucca 2. 3-a

NŐKI
Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny”-nál. Ól pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. Csapó u. 47.

TENNISZPÁLYÁHOZ
betonbentor kapható a Debreceni Műkögyárban, Fürdő ucca 2. 4-a

ZONGORA-
hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi ucca 15. szám. 17/a

SIMONYI UT 7.
szám alatt vágott rózsá, tetszés szerint kapható. 1777

JÓ MAGYAR KONYHA
Kossuth ucca 18. szám alatt nyílt, kihordást és abonenseket a legolcsóbban vállalom, négy fogásos tbéd 1.10. 1803

A HŐSÉG
új divatot kíván. Urhölgyek figyelmét ezúton hívom fel a legújabb külföldi nyári divat kreációkra. Olcsó árak. Fekete Józsefné. Péterfia 52. szám. — Tanuló lányokat rövid tanulási időre felveszek. 1800

CIPÉSZEKNEK
dobozokat a legjutányosabb áron készít Seres Sándor, püspöki palota. 1795

SZÉPEN MOSOK
vasalók, meghívásra uri házakhoz elmegyek. — Kar ucca 13. szám. — 1787

UJ
buzát veszek. — Jakab Mór terménykereskedő, Zugó ucca 6. sz. 1798

Kereslet

VILLANYMOTORT
1.5 HP megvételre keresünk. Debreceni Műkögyár Rt., Fürdő ucca 2. 5-a

NAPONTA
15-20 liter teljes tejet vennék. Bocskay tér 12. tejszarnok. 1808

FELKÉREM
azt az egyént, aki részemre egy gépirásos és alírása nélküli levelet küldött, hogy címét feltétlen közölje velem, mert levelének értelméről, semmi tudomásom nincsen. Takács Karola, 1790

Kiadó lakás

KIADÓ
egyszoba, konyha, speiz azonnal, Vargakert. K. Tóth ucca 36. szám. Értekezni lehet Darabos u 55. szám. 1802

EGY
udvarra nyíló nagy szoba, kamara, azonnalra, esetleg I-ére kiadó. Csokonay ucca 25. 1788

UCCAI
szoba, konyha kiadó. Kut u. 72. 1575

KETTŐ
szoba, előszoba, fürdőszoba, konyhás lakás azonnali kiadó. Wesselényi-tér 7. Értekezni Dr Pécsi, Werbőczy u. 4. 1771

KIADÓ
egy szoba, konyha, kamara július elsőre tiszta butorral bíró családnak. Nyil u. 126. 1772

KIADÓ
Balmazújvároson. Debreceni ucca 7. sz. alatt 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás július 1-re. Értekezni lehet Debrecen, Csokonai ucca 52. 1766

KIADÓ
udvari szoba irodának, műhelynek vagy lakásnak. Simonffy ucca 11. 1770

LAKÁS
magában, vagy istállóval kiadó, Fürdő ut cában. Márton Kálmánnál. 1571

KIADÓ
két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Ajtó utca 16. sz. 1614

KIADÓ
két szép szoba; csendes és kényelmes. Péterfia 7. 1641

LAKÁS
két szoba, előszoba, előszoba, konyha és spájz, minden mellékhelyiséggel, kerttel; szép, tiszta, egészséges úri lakás, pontosan fizető fiatal párnak, kisebb családnak azonnal kiadó; Sesta-Kert, Poroszlay út 20/a. szám. 1696

Butorozott szoba

HAJDUSZOBOSZLÓN
a fürdő közvetlen közelében, 2-3 személy részére butorozott szoba kiadó, esetleg teljes elátással. Cim V. tized, Dóró-zug, 260. sz. 1691

BUTOROZOTT
szoba kiadó, Arany János ucca 48. szám alatt. 1799

UCCAI
butorozott szoba. 15-re kiadó, magános nőnél, Kazinczy ucca 7. 1549

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Zöldfa u. 13. 1762

KVÁRTÉLYOS
felvétetik a vasut mellett. Wesselényi-tér 10. Bónóné. 1718

Üzlet, hely, raktár

KIADÓ
egy helyiség raktárnak vagy műhelynek. Csapó ucca 30. 1479

ÜZLETHELYISÉG
ifjalmérésnek azonnal kiadó Deák Ferenc ucca 24. 1688

ÜZLETHELYISÉG
két nyílásos kiadó — Hunyadi u. 14. Zalogház. 1796

KIADÓ
üzlethelyiség, mely lakásnak is alkalmas. — Késes ucca 76. 1780

KIADÓ
azonnal üzlethelyiség bármilyen célra. Rakovszky u. 12. 1785

KIADÓ
hentesüzlet berendezéssel vagy anélkül bármilyen célra. Halvan ucca 63. 1763

KORCSMAHELYISÉG
lakással, berendezéssel, jogfolytonossággal, forgalmas, azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1765

Eladó ingóság

ANTIKA
szalngarnitúra eladó. Jókay ucca 12. 1773

TÖBB
csodaszép leánder eladó. Mester ucca 21. 1769

EGY
kerekes külfelszerelés eladó. Péterfia u. 6. sz. 1774

KERÉKPÁR.
s új öltönyök olcsón eladók. Zalogház, Hunyadi u. 14. 1797

ISKOLAI
szünet alatt július 1-től 60-80 liter prima költött tej eladó. Horváth, Kandia u. 8. 1791

MARTINKÁN
rizling óbor hordónként is eladó. Erzsébet ucca 69. 1792

CIPŐFELSŐRÉSztÜZŐ
gép sürgősen eladó. — Cim: Pásti ucca 1. udvarban. 1775

FÜSZERÜZLET-
berendezés, mérleg, tartály mérőszerszeggel eladók. Piac ucca 60. 1781

FÉNYKÉPEZŐGÉP
6X9-es 4.5 Zeis-Tessár lencsével olcsón eladó. Cim a kiadóban. (sta)

PARKETT.
Használt fenyőparkett olcsón eladó. Megtekintethető a ref. főgimnázium kapusánál. 1497

IRÓGÉP
elsőrendű — alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban. 21-a

18 DARAB
fahordó új méz vagy zsirszállításra darabonként 10 pengő árban eladó. Cim a kiadóban. 23-a

TELJES
fűszerberendezés eladó. Deutsch Lajos Piac 38. 957

Eladó ház

3400 PENGŐERT
örökáron megvehető új tégla épület, adómentes, azonnali beköltözhető szoba, konyhás lakás, mellékhelyiségekkel. 300 négyzetögl konyhakerttel. Vágó. Tekei ucca 71. 1507

ELADÓ HÁZ
két uccára nyúlik, ez van Csapó uccán 31. és Borz uccán 18. számú, olcsón eladó. Kevés készpénzzel megvehető Pataky. 32-a

ELADÓ HÁZ
Beresényi ucca 43. számú. 31-a

Eladó állatok

AMERIKAI
mónló fiatal törzskönyvezett olcsón eladó. Cim a kiadóban. 22-a

64. KAT.
hóid homoki tanyás föld kiadó. Darabos u. 17. 1761